
REPUBLICA D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

ACTA N o  38/89 

Fecha : 2 1  de  noviembre de 1989 

CUENTA d e l  señor  S e c r e t a r i o  de Legis lac ión:  

1. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que f a c u l t a  a l  Presi- 
dente  de l a  Repbblica pa ra  modif icar  l a s  p l a n t a s  d e l  perso  - 
n a l  de l a s  Fuerzas Armadas y de Carabineros de  Chi le .  

- Cuarta  Comisidn, Conjunta,  extrema urgencia ,  s i n  d i f u s i ó n .  

2 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica e l  a r  - 
t l c u l o  115 d e l  D.F.L. ( G )  N o  1, de 1968, E s t a t u t o  d e l  Perso- 
n a l  de  l a s  FF.AA. 

- Cuarta  Comisidn, s i n  urgencia ,  s i n  d i f u s i ó n .  

3.  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que c r e a  e l  premio na - 
c i o n a l  de  medicina. 

- Segunda Comisión, o r d i n a r i o  ex tenso ,  con d i f u s i ó n .  

4 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que e s t a b l e c e  normas 
sobre  c a l i f i c a c i ó n  y supe rv i s idn  cinematogrSficas  y c r e a  e l  
Consejo d e l  ramo. 

- Cuarta  Comisi6n, o r d i n a r i o  ex tenso ,  con d i f u s i ó n .  

5. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica l e y  N o  
18.605, orgdnica c o n s t i t u c i o n a l  de l o s  COREDES. 

- Cuarta  Comisión, Conjunta, simple urgencia ,  con d i f u s i ó n .  

6 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modif ica  D.F .L .NO 
1, de  1980, E s t a t u t o  d e l  Personal  d e  l a  P o l i c l a  de I n v e s t i -  
gaciones  de Chi le .  

- Cuarta  Comisión, simple urgencia ,  con d i f u s i ó n .  

7.  Of i c io  d e l  Ejecut ivo:  i nd icac ien  a proyecto de l e y  que modi - 
f i c a  e l  D.F.L.NO 2 (1), de 1968, E s t a t u t o  d e l  Personal  de 
ca rab ine ros  de Chi le .  

- Pasa a l a  Cuarta  Comisi6n y se reanuda t r ami tac i6n .  

8 .  Of i c io  d e l  Ejecut ivo:  s o l i c i t a  r e t i r o  de t r á m i t e  c o n s t i t u c i o  
n a l  de  proyecto de l e y  que f a c u l t a  a l  P res iden te  de l a  ~ e p 6 -  
b l i c a  para  modif icar  P l a n t a s  d e l  Personal  de l a s  Fuerzas A r -  
madas. 

- Se accede.  

9 .  Of i c io  d e l  Ejecut ivo:  s e  r e f i e r e  a i n i c i a t i v a s  l e g a l e s  r e l a -  
cionadas con s i t u a c i ó n  económica de F e r r o c a r r i l e s  d e l  Estado. 

- Pasa a Primera Comisión, s e  reanuda t r á m i t e  l e g i s l a t i v o  y 
se acuerda ponerlo  en Tabla en s e s i ó n  d e l  28 de noviembre 
próximo. 



R E P U B L I C A  DE C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO - 

1 0 .  Of i c io  de P res iden te  de Primera Comisión: s o l i c i t a  f i j a r  
oportunidad para  r e c i b i r  a  au to r idades  de Comisidn Nacio- 
n a l  de Energfa Nuclear,  según acuerdo adoptado anteriormen - 
t e  por H. Jun ta  de Gobierno. 

- Se acuerda audienc ia  pa ra  d l a  5  de diciembre,  a  l a s  1 6 . 0 0  
horas .  

11. Of ic io  de P res iden te  de Primera Comisi6n: s o l i c i t a  cambio 
de c a l i f i c a c i d n ,  de simple urgencia  a  o r d i n a r i o ,  de proyec 
t o  de l e y  que r e g u l a  l a  a c t i v i d a d  y p a r t i c i p a c i d n  p roduc t i  - 
vas d e l  Estado y s u s  organismos. 

- Se accede.  

1 2 .  Of i c io  de P res iden te  de  Primera Comisi6n: s o l i c i t a  Comi - 
s i e n  Conjunta para  e s t u d i o  de proyecto de l e y  que modifica 
D.L. No 1.349, de 1976, cuyo t e x t o  re fundido ,  coordinado y 
s i s temat izado  f u e  f i j a d o  por e l  D.F.L.NO 1, de Minería ,  de  
1987, y  modifica l e y  No 1 6 . 6 2 4 .  

- Se accede 

13 .  Of i c io  d e  P r e s i d e n t e  de  Primera Comisión: s o l i c i t a  e s t u d i o  
en ComisiOn Conjunta de proyecto de l e y  que c r e a  e l  S e r v i  - 
c i o  Nacional d e l  Consumidor. 

- Se accede. 

1 4 .  Of i c io  de P res iden te  de Segunda ComisiOn: s o l i c i t a  u n i f i c a r  
dos proyectos  de l e y e s  r e l a t i v o s  a l  D.L. 3.500 y nuevo p lazo  
de  45 dzas  pa ra  evacuar informe de Comision. 

- Se accede a  pr6rroga de 45 d l a s  s o l i c i t a d a ,  como, asimismo, 
a  t r a m i t a r  l o s  r e f e r i d o s  proyectos  de l e y e s  en un s o l o  cuerpo 
l e g a l .  

15. Of i c io  de  Tr ibunal  Cons t i tuc iona l ;  r e m i t e  cop ia  au to r i zada  
de sen tenc ia  r e c a l d a  en proyecto de l e y  que modific6 l e y  N o  
18.297, org6nica de l a  Empresa Nacional de AeronSutica de  
Chi le .  

- Se toma conocimiento. 

1 6 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica D.L. 
(S) No 425, de  1974. 

- Cuarta  Comisión, s i n  u rgenc ia ,  s i n  d i f u s i ó n .  

17. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto d e  l e y  que modifica e l  C6- 
d igo de Minerfa. 

- Primera Comisi611, simple u rgenc ia ,  con d i f u s i ó n .  

18. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica l e y  o r  
g6nica c o n s t i t u c i o n a l  d e l  Banco Cen t ra l  de  Chi le  y  o t r a s  d i s  - pos ic iones .  

- Primera Comisión, Conjunta, simple u rgenc ia ,  con d i f u s i 6 n .  
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1 9 .  Of i c io  d e l  Ejecut ivo:  formula ind icac i6n  a proyecto de  Ley 
de Presupuestos d e l  Sec tor  Públ ico.  

- Pasa a Primera Comisión. 

2 0 .  Of i c io  d e l  Ejecut ivo:  e l  J e f e  d e l  Estado muestra s u  acuerdo 
r e spec to  a modificaci6n de  a r t f c u l o  6' d e l  proyecto de l e y  
que Aprueba E s t a t u t o  Adminis t ra t ivo pa ra  l o s  func iona r ios  
municipales.  

- Se toma conocimiento y pasa a l  Tr ibunal  Cons t i tuc iona l .  

CUENTA d e l  señor  S e c r e t a r i o  de l a  Junta :  

1. O f i c i o  d e l  señor  Antonio Morris P e r a l t a ,  P res iden te  d e l  D i -  
r e c t o r i o  Nacional d e l  Colegio de Químico-Farmacefiticos, por 
e l  que r e m i t e  pensamiento y sugerenc ias  de e s t a  i n s t i t u c i ó n  
a l  proyecto de l e y  que aprueba e l  nuevo Código S a n i t a r i o ,  
como, asimismo, sugerenc ias  r e spec to  d e l  a c t u a l  Código Sani  - 
t a r i o .  

- Se acusa r e c i b o  y pasa a Segunda Comisión. 

2 .  Car ta  d e l  14/11/1989 de l o s  P res iden tes  de l o s  S ind ica tos  
N o s .  1, 2 y 3 de l a  Empresa Metropol i tana de Obras S a n i t a  - 
r i a s  que s e  r e f i e r e n a l e y  que a u t o r i z ó  a l  Estado pa ra  t r a n s  
formar d icha  empresa en sociedad anónima y expresan su - 
cupación por una nueva i n c i a t i v a  que p e r m i t i r l a  p r i v a t i z a  - 
c ión  de EMOS S.A. y ESVAL S.A. 

- Se acusa r e c i b o  

3 .  Car ta  d e l  16/11/1989 d e l  D i r e c t o r i o  Nacional d e l  S ind ica to  
de Trabajadores  de l a  Empresa Banco d e l  Estado de Chi le  en 
que expone d i v e r s a s  consideraciones  r e l a t i v a s  a l  proyecto de 
l e y  que tranforma a l  Banco d e l  Estado de Chi le  en sociedad 
anónima. Además, s o l i c i t a n  audienc ia  pa ra  a p o r t a r  mayores 
antecedentes .  

- Se acusa r ec ibo  y se l e  comunica que l a s  audienc ias  deben 
s o l i c i t a r s e  a cada Comisión L e g i s l a t i v a .  

TABLA 

1. Proyecto de l e y  que modifica a r t f c u l o  26 de l e y  N o  17.798 
(Bo le t ln  N o  1101-02) 

-Se aprueba. 

2 .  Proyecto de l e y  que modifica D.L.NO 2 . 4 6 0 ,  de  1979, l e y  
org6nica de l a  P o l i c l a  de Inves t igac iones  de Chi le  (Bole - 
t l n  N o  1113-02) 

-Se aprueba. 
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3. Proyecto de ley que modifica ley No 18.291,  que reestructura 
y fija planta del personal de Carabineros de Chile (Boletín 
No 1 1 8 3 - 0 2 ) .  

- Se aprueba. 
4. Proyecto de ley que sustituye inciso segundo de artlculo 4O 

de D.L.NO 2.186,  de 1978 ,  ley orgdnica del procedimiento de 
expropiaciones (Boletln No 1125-05)  

- Se aprueba con una modificacion formal. 
5.  Proyecto de ley que establece marco legal para constituci6n 

y operación de entidades privadas de dep6sito y custodia de 
valores (Boletln No 1058-05 )  

- Se aprueba con modificaciones. 
6. Proyecto de ley que introduce modificaciones a ley No 18.664,  

que faculta para transigir en juicios que señala (Boletfn No 
1128-05 )  

- Se aprueba con una modificacián formal. 
7. Proyecto de ley que permite a funcionarios del Poder Judi - 

cial, con 7 5  años de edad, computar para su jubilaci6n impo- 
siciones que señala (Boletfn No 1129-07 )  

- Se aprueba. 



R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

A C T A  N o  3 8  / 8 9 

--En Sant iago de Ch i l e ,  a  v e i n t i ú n  d l a s  d e l  mes 

de noviembre de m i l  novecientos  ochenta y nueve, s iendo 

las 16.00 horas ,  se reúne en  Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  Jun - 
t a  de Gobierno in t eg rada  por sus  Miembros t i t u l a r e s ,  señg 

res: General  de  Aviacián Fernando Matthei  Aubel, Comandan - 
t e  en J e f e  de l a  Fuerza Aérea, quien l a  p r e s i d e ;  General 

D i rec to r  Rodolfo Stange Oelckers ,  General D i r e c t o r  de Ca- 

r a b i n e r o s ,  y Tenien te  General Sant iago S i n c l a i r  Oyaneder, 

y e l  subrogante  d e l  señor  Comandante en J e f e  de l a  Armada, 

Vicealmirante  don Jorge  Sepdlveda O r t i z .  Actda como Secre- 

t a r i o  de l a  J u n t a  e l  t i t u l a r ,  Coronel de E j é r c i t o  señorWal - 

t e r  Mardones Rodrlguez. 

--Asisten, además, l o s  señores:  Vicealmirante  Pa- 

t r i c i o  Carva ja l  Prado, Minis t ro  de Defensa Nacional;  Hugo 

Rosende Subiabre ,  Minis t ro  de J u s t i c i a ;  Alber to  Toso Core- 

zzo la ,Subsec re t a r io  de Hacienda; Arturo Venegas P a l a c i o s ,  

Subsec re t a r io  de Agr i cu l tu ra ;  Fernando Alvarado E l i s s e t c h e ,  

Superintendente  de Valores y  Seguros; Manuel B r i t o  Viña les ,  

Asesor J u r l d i c o  d e l  M i n i s t e r i o  de Hacienda; Eduardo C a r r i  - 
110 Tomic, Asesor JurSdico d e l  M i n i s t e r i o  de Agr i cu l tu ra ;  

Mayor General J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  

E j é r c i t o ;  Contraalmirante  Juan Car los  Toledo de l a  Maza, Je - 

f e  de Gabinete de l a  Armada; General Inspec to r  Rigoberto Gon - 
zá lez  Muñoz, J e f e  de Gabinete de Carabineros;  Coronel deAvia - 
c i6n  Alber to  Varela  Altamirano, J e f e  de Gabinete de l a  Fuer- 

za Aérea; Br igadier  General J a v i e r  Sa lazar  Tor res ,  in tegran-  

t e  de  l a  Cuarta  Comisián L e g i s l a t i v a ;  Contraalmirante  Germán 

Toledo Lazcano y Contraalmirante  ( J T )  Mario Duvauchelle Ro - 
drXguez, integrantes  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Gene - 
r a l  de  Carabineros Manuel Ugarte Soto,  i n t e g r a n t e  de l a  T e r -  

c e r a  Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel d e  E j é r c i t o  Eugenio Vide- 

l a  Valdebeni to ,  i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta  Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  

Capitdn de Navlo Jorge  Beytfa Valenzuela,  S e c r e t a r i o  de L e  - 
g i s l a c i ó n ;  Capitán de Navlo Adolfo Paul L a t o r r e ,  i n t e g r a n t e  
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de  l a  Pr imera  Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capi tan de  F raga t a  ( J T )  

J u l i o  Lavln Valdes,  i n t e g r a n t e  de  l a  P r i m e r a  Comisión Legis  - 

l a t i v a ;  Comandante de  Grupo ( J )  Pablo Canals Baldwin, A s e  - 
s o r  J u r l d i c o  d e l  señor  General  Mat the i ;  T t e .  Coronel de  Ca - 

r a b i n e r o s ( J )  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  d e l  

señor  General  Stange;  Mayor de  E j é r c i t o  (J) P a t r i c i o  Baeza 

Ossandón, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  Tenien te  General  S i n  - 
c l a i r ;  P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval,  Jo rge  S i l v a  Rojas y Humber - 

t o  A.  B o l d r i n i  Dlaz,  Asesor J u r l d i c o ,  J e f e  de  Relaciones  P Ú  - 
b l i c a s  y Redactor de  Ses iones ,  respec t ivamente ,  de  l a  Sec re  - 

t a r l a  de  l a  H .  J u n t a  de  Gobierno, y Teniente  Coronel de  E j é r  - 
c i t o  (J) E leaza r  Vergara Rodrlguez,  i n t e g r a n t e  de  l a  Cuar ta  

Comisión L e g i s l a t i v a ,  J o s é  Bernales  P e r e i r a ,  i n t e g r a n t e  de  

l a  Segunda Comisión L e g i s l a t i v a  y Gaspar Lueje Vargas y Ga- 

b r i e l a  Maturana Peña, i n t e g r a n t e s  de  l a  P r i m e r a  Comisión L e  - 
g i s l a t i v a .  

MATERIAS LEGISLATIVAS: 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Se a b r e  l a  s e s i ó n .  

Ofrezco l a  pa l ab ra .  

CUENTA 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su  v e n i a ,  

m i  General .  

Excma. J u n t a ,  l o s  s i g u i e n t e s  Mensajes pa ra  l a m e n t a .  

E l  primero de e l l o s  es un proyec to  de  l e y  que f a c u l t a  a S.E. 

e l  P r e s i d e n t e  de  l a  Repdblica pa ra  modi f ica r  l a s  p l a n t a s  d e l  

pe r sona l  de  l a s  Fuerzas  Armadas y de  Carabineros  y c r e a  en 

e l l a s  e s c a l a f o n e s  e s p e c i a l e s .  

Se s o l i c i t a  t r 6 m i t e  e x t r a o r d i n a r i o  r e s p e c t o  de  es- 

t a  i n i c i a t i v a .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Ofrezco l a  p a l a b r a .  

¿Procedimiento e x t r a o r d i n a r i o ?  
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E l  señor  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- No t rae  anexo. 

Es d e c i r ,  v iene  incompleto,  en tonces ,  es d i f í c i l  e s t u d i a r -  

l o .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Démosle extrema urgen- 

c i a .  Sugiero que l e  demos extrema urgenc ia  y l o  estudiamos 

en Comisibn Conjunta. 

¿Estamos de acuerdo? 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- D e  acuerdo. 

E l  señor  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- Conforme. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Cuar ta  Comisi611, Con- 

jun ta ,  extrema u rgenc ia ,  s i n  d i f u s i b n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  Mensaje 

s i g u i e n t e  con t i ene  un proyec tode  l e y  que modif ica  e l  E s t a -  

t u t o  d e l  pe r sona l  d e  l as  Fuerzas  Armadas, con el objeto de re - 
conaex el derecho de sobresueldo a los maestros de e q u i t a c i ó n ,  con 

t l t u l o  v i g e n t e  en e l  E j é r c i t o .  

E l  sobresueldo es equ iva len te  a l  35% d e l  sue ldo  

base .  

No s e  s o l i c i t a  u rgenc ia .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Cuar ta  Comisión, o r d i -  

nario extenso.  

E l  señor GENERAL STANGE.- Para  empezar, no e s t o y  

de acuerdo. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Es una manera e l e g a n t e  

d e  d e c i r  no. También es e l  caso  mlo. ¿Por qué l o s  maestros  

de  e q u i t a c i ó n  y no l o s  de  vuelo? 

E l  señor  GENERAL STANGE.- También tengo maestros 

de  equ i t ac ión .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Es una manera e l e g a n t e  

de d e c i r :  " Estudiémoslo tomando e l  tiempo necesa r io" .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- ¿Con d i f u s i ó n ?  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S in  d i f u s i b n .  
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El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por el Mensa- 

je siguiente se somete a la consideración de la Excma. Jun- 

ta de Gobierno un proyecto de ley que crea el Premio Nacio- 

nal de Medicina. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Segunda Comisión, 

ordinario extenso, con difusión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- El siguiente 

Mensaje contiene un proyecto de ley que establece normas so - 
bre calificación y supervisi611 cinematográficas y para ello 

crea el Consejo de Calificación y Supervisión Cinematográft - 
cas y actualiza la legislación sobre censura cinematográfi- 

ca. 

Tampoco se solicita urgencia. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Cuarta Comisión, ordina - 
rio extenso, con difusión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El Mensaje si - 
guiente contiene un proyecto de ley que modifica la ley No 

18.605, orgánica constitucional de los Consejos Regionales 

de Desarrollo, con el objeto de efectuar adecuaciones para 

facilitar el funcionamiento de estas entidades, adecua - 
ciones que son, segdn lo señala Su Excelencia en el Mensaje, 

el resultado de las conclusiones a que se llego en el primer 

Congreso Nacional de los COREDES. 

No se solicita urgencia. 

Cuarta Comisión, Conjunta, simple urgencia, con di- 

fusión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El último Men- 

saje de la Cuenta ordinaria es un proyecto de ley que modifi - 
ca el Estatuto del Personal de la Policla de Investigaciones 

de Chile. 

Las modificaciones consisten en regular el desahu - 
cio para el personal ingresado al servicio con posterioridad 

a la entrada en vigencia del nuevo Estatuto Administrativo y 

hacer extensivo a su personal los beneficios considerados pa - 
ra el personal de las Fuerzas Armadas cuando,como consecuen- 

cia de un atentado, por su sola condici6n de letales, falle- 

ce o sufre de alguna invalidez. 
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Tampoco s e  s o l i c i t a  urgencia, .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Cuar ta  Comisi6n, s imple  

urgenc ia ,  con d i f u s i ó n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En cuanto a 

los  o f i c i o s  de  l a  Cuenta, e l  primero d e  e l l o s  e s  de S.E. e l  

P r e s i d e n t e  de l a  RepGblica, y mediante e l  c u a l  formula i n d i  - 
cac i6n  a l  proyecto de l e y  que modif ica  e l  E s t a t u t o  d e l  Per- 

sona l  de Carabineros ,  b o l e t l n  N o  1065-02. 

Señala  Su Excelencia  que por o f i c i o  de  30 de  mayo 

d e l  año en cu r so ,  e l  señor  P r e s i d e n t e  de l a  Tercera  Comisión 

L e g i s l a t i v a  l e  s o l i c i t ó  su  p a t r o c i n i o  pa ra  inco rpora r  a l  p ro  - 
yec to  una d i s p o s i c i ó n  d e s t i n a d a  a e s t a b l e c e r  que l o s  miembros 

de  e s a  i n s t i t u c i d n  que i n t e g r a n  l a  Segunda S a l a  de  l a  Cor te  

Marc ia l ,  perc iban  l a  as ignac i6n  p e r t i n e n t e  en l a s  m i s m a s  con - 

d i c i o n e s  en que actualmente  opera  pa ra  l o s  O f i c i a l e s  de Jus-  

t i c i a  d e  l as  Fuerzas Armadas. 

En r e l a c i d n  con e s o ,  propone una norma s i m i l a r  a l a  

conten ida  en  e l  E s t a t u t o  d e l  Persona l  d e  l a s  Fuerzas  Armadas 

r e s p e c t o  de  l o s  O f i c i a l e s  de  J u s t i c i a  d e  d i cha  i n s t i t u c i ó n .  

E l  p royec to  s e  encuent ra  rad icado  en l a  Cuarta  Comi - 
s i ó n  L e g i s l a t i v a  y su  t r a m i t a c i ó n  suspendida precisamente  en 

e s p e r a  de este documento. 

E l  s eñor  GENERAL MATTHE1.- Cuar ta  Comisión. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Es td  en Comi - 
s i 6 n  Conjunta y s e  reanudar la  l a  t r a m i t a c i ó n ,  ya que e s t a b a  

suspendida.  

E l  segundo o f i c i o  es de S..E. e l  P r e s i d e n t e  de l a  R e  - 
pGblica y mediante e l  c u a l  re t i re  d e l  t r 6 m i t e  l e g i s l a t i v o  e l  

proyecto de  l e y  que l o  f a c u l t a  pa ra  modi f icar  l a s  p l a n t a s  

d e l  pe r sona l  d e  las  Fuerzas Armadas. 

E s t e  proyecto se r e t i r 6 .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Conforme? 

E l  señor  GENERAL STANGE . - Conforme . 
E l  señor  TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- D e  acuerdo.  

E l  señor  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- Conforme. 
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E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Se re t i ra .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  t e r c e r  o f i  - 
c i o ,  también de  S.E. e l  P r e s i d e n t e  de  l a  Rep~ íb l i ca ,  d i c e  r e  - 
l a c i d n  con i n i c i a t i v a s  l e g a l e s  a t i n e n t e s  a l a  Empresa de  Fe - 
r r o c a r r i l e s  d e l  Estado.  

Expresa Su Exce lenc ia  que con e l  o b j e t o  de  s o l u c i g  

na r  l a s  d i f i c u l t a d e s  d e  l i q u i d e z  de  d i cha  empresa, p a t r o c i -  

n6 un proyec to  mediante e l  c u a l  l o  f a c u l t a  p a r a  vender a  l a  

CORFO o soc iedades  f i l i a l e s  de  é s t a ,  e l  s e c t o r  f e r r o v i a r i o  

ubicado e n t r e  La Ca le ra  e Iqu ique ,  b o l e t l n  N o  1063-03. 

Agrega que a  f i n  de  p e r m i t i r  l a  r e s t r u c t u r a c i d n  de 

l o s  pas ivos  de  e s t a  empresa, se d i c t a r o n  normas d e s t i n a d a s  

a  o t o r g a r  l a  g a r a n t l a  d e l  Estado a  l o s  c r é d i t o s  que c o n t r a i  

ga  con bancos e i n s t i t u c i o n e s  f i n a n c i e r a  p a r a  e l  pago, r e p r o  - 
gramaci6n o  renegoc iac idn  de  las  ob l igac iones  que t e n l a  l a  

empresa a n t e s  d e l  lo de  agos to  d e l  p r e s e n t e  año. 

Después de  haberse  agotado t o d a s  l a s  i n s t a n c i a s  de 

negociación por p a r t e  de  F e r r o c a r r i l e s  con s u s  acreedores  

banca r io s ,  se hace impresc ind ib le  r e a c t i v a r  l a  t r a m i t a c i ó n  

d e l  p royec to ,  b o l e t l n  N o  1063-03, cuya t r a m i t a c i 6 n  se en - 
c u e n t r a  suspendida,  suprimiendo,  d i c e ,  s u  a r t l c u l o  2O i n t r o  - 

ducido por  d i cha  Comisión Conjunta.  

Por o t r a  p a r t e ,  Su Exce lenc ia  hace p r e s e n t e  l a  ne- 

ce s idad  de  complementar l a  l e y  N o  18.824, modificada por  l a  

l e y  N o  18.854 y  que l o  a u t o r i z 6  p a r a  o t o r g a r  l a  g a r a n t l a  del 

Estado a  ob l igac iones  de  l o s  F e r r o c a r r i l e s ,  en l o s  s i g u i e n  - 
tes a spec tos .  

S u s t i t u i r  e l  monto en  pesos  h a s t a  por l a  cual se puede 

otorgar d i cha  g a r a n t l a ,  hoy de 18  m i l  300 mi l lones ,  por  l a  re - 
f e r e n c i a  a  un monto mdximo e q u i v a l e n t e  en moneda nac iona l  a 

3  mi l lones  250 m i l  unidades  d e  fomento. 

Después, hace r  e x t e n s i v a  d i c h a  g a r a n t l a  a  l o s  bonos 
que emi ta  l a  empresa, expresados  también en unidades  de  £o - 
mento. Y ,  f i na lmen te ,  e s t a b l e c e r  que l a s  garantlas que s e  o t o r  - 
guen se expresar611 en unidades  de  fomento y s e  har6n e f e c t i  - 
vos por  e l  v a l o r  de  l a s  r e s p e c t i v a s  unidades  d e  fomento a  l a  
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fecha en que se e j e r z a  t a l  garant1.a. 

E l  proyecto s e  encuentra  en e s t e  momento en l a  P r i  - 
mera Comisi6n L e g i s l a t i v a  y en ses ión  de fecha l o  de agosto 

s e  acordó devolverlo a e l l a ,  suspendiendo su t rami tac i6n  en 

espera de  e s t e  documento. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Pasa a l a  Primera Comi- 

s ión .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Sigue e l  t r á -  

mite.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿Que urgencia  t i e n e ?  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- La mayor u r  - 
gencia ,  porque e l  30 cae en cesación de pagos F e r r o c a r r i l e s .  

E l  30 de e s t e  m e s .  

Es ta  mañana e l  Minis tro de  Hacienda E decia que en lo  

posible ojalá que esto s e  d e f i n i e r a  en l a  pr6xima ses ión ,  o sea  

e l  d l a  2 8 .  

E l  señor GENERAL STANGE.- La venta  d e l  F e r r o c a r r i l  

d e l  Norte. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s e  es e l  problema. 

Se i n c l u i r á  en  l a  Tabla, ya sea con l a  recomenda - 
cidn p o s i t i v a  o negat iva de l a  Comisi6n. 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- Claro,  pero 

d e f i n i r  e l  problema. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- No podemos e v i t a r  e l  pro - 
blema. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  qu in to  o f i -  

c i o  es d e l  señor Pres idente  de  l a  Primera Comisión L e g i s l a t i  - 
va e i n c i d e  en e l  proyecto de  l e y  que modifica l a  l e y  N o  ... 
1 6 . 3 1 9 ,  organica de l a  Comisión Chilena de Energla Nuclear, 

bole tzn  N o  1107-08. 

Expresa en su  o f i c i o  que l a  Excma. Junta  de Gobier - 
no, en ses ión  de fecha 1 0  de octubre d e l  presente  año, acor- 

dó r e c i b i r  a l  señor Pres idente  y asesores  de l a  Comisi6n C h i  - 
l e n a  de  Energla Nuclear a f i n  de que ent regaran  mayores ante- 

cedentes sobre e l  proyecto,  suspendiéndose e n t r e  t a n t o ,  su 

t rami tac ión .  
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Agrega que para  l o s  e f e c t o s  de l o s  f i n e s  señalados,  

s o l i c i t a  a l a  Excma. Junta  de Gobierno f i j a r  l a  oportunidad 

en que s e  r e c i b i r á  a t a l e s  au tor idades ,  comunicdndoles l a  c i  - 
t a c i ó n  p e r t i n e n t e  por intermedio de l a  S e c r e t a r í a  de l a  Jun- 

t a .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S i  l e s  parece ,  quince 

d l a s  a con ta r  de hoy d í a .  De e s t a  ses i6n  a l a  o t r a .  

E l  señor GENERAL STANGE.- Entonces, e l  martes en l a  

t a r d e .  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- S f ,  c l a r o .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Puede s e r  a l  comienzo de 

l a  ses ión ,  como siempre l o  hacemos con l a  Con t ra lo r l a ,  e t cé -  

tera. 

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Entonces, a par- 

t i r  de l a s  1 6 . 0 0  horas ,  en e s t a  misma Sala .  

E l  señor GENERAL MATTHEI .- S l .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Perdón. 

E l  acuerdo e r a  que l o s  escucharan l o s  cua t ro  Miem- 

b ros ,  s i  mal no recuerdo. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- A l  lado,  entonces. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  s i g u i e n t e  

o f i c i o ,  tambiBn d e l  señor P res iden te  de l a  Primera Comisión 

L e g i s l a t i v a ,  es r e l a t i v o  a l  proyecto de l e y  que regu la  l a  

ac t iv idad  y p a r t i c i p a c i ó n  product ivas  d e l  Estado y sus  orga - 
nismos, b o l e t í n  N o  1141-03. 

Expresa en su o f i c i o  que durante  e l  curso  de l a  

t rami tac i6n  d e l  proyecto han surgido s e r i a s  d iscrepancias  

de t i p o  c o n s t i t u c i o n a l  y l e g a l ,  que dicen r e l a c i ó n  con su 

ob je to .  

Agrega que e l  señor  Pres idente  de l a  Segunda Comi- 

s i6n ,  por o f i c i o  d e l  13 d e l  m e s  en curso,ha formulado sus 

objeciones de fondo, concordando con todo l o  expresado por 

sus  asesores  en l a  Comisión Conjunta, o f i c i o  en e l  cua l  p i  - 
de  a l  Ejecut ivo  un pronunciamiento sobre e l  contenido de 
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e s t a  i n i c i a t i v a .  

I n d i c a  que l a  Comisión ha s o l i c i t a d o  a cada una de  

l a s  empresas e s t a t a l e s  que e l  proyec to  propone t r ans fo rmar  

en soc iedades  an6nimas, mayores an tecedentes  j u r l d i c o s ,  t é c  - 

n i c o s  y económicos que l e  permitan pronunc ia rse  sob re  l a  con - 
ven ienc i a  y opor tunidad de e f e c t u a r  d i c h a s  t rans formaciones ,  

en  cada ca so ,  an t eceden te s  que abn no s e  han ob ten ido  en s u  

t o t a l i d a d .  

Por l o  a n t e r i o r  y a tendido  que e l  p l azo  pa ra  i n f o r -  

mar por  e s t a  Comisi6n se l e  vence e l  20 d e l  mes e n  cu r so ,  so- 

l i c i t a  e l  acuerdo d e  l a  Excma. J u n t a  d e  Gobierno p a r a  cam - 
b i a r  l a  c a l i f i c a c i ó n  d e l  p royec to ,  de  s imple  u rgenc ia  a o r d i -  

n a r i o .  

E l  señor  GENERAL STANGE . - Conforme . 
E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- D e  acuerdo.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- E l  s i g u i e n t e  

o f i c i o ,  también d e l  s eño r  P r e s i d e n t e  d e  l a  Pr imera  ComisiBn 

L e g i s l a t i v a ,  d i c e  r e l a c i ó n  con e l  proyec to  d e  l e y  que modi- 

f i c a  e l  D.L. 1.349, d e l  año 1 9 7 6 ,  b o l e t l n  N o  1158-08. 

Seña la  en  su o f i c i o  que con e l  p r o p ó s i t o  d e  proce- 

d e r  a un m a s  r áp ido  a n 6 l i s i s  y r e s o l u c i ó n  sob re  e s t e  proyec - 
t o ,  s o l i c i t a  e l  acuerdo de  l a  Excma. J u n t a  d e  Gobierno en  

cuanto  a d i sponer  que éste sea e s tud iado  en ComisiOn Conjun - 
t a .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Hay acuerdo? 

E l  señor  GENERAL STANGE.- D e  acuerdo.  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

E l  señor  GENERAL MATTHEI...- Acuerdo. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  s i g u i e n t e  

o f i c i o ,  igualmente d e l  señor  P r e s i d e n t e  de  l a  Primera Comi - 
s i b n  L e g i s l a t i v a ,  es r e l a t i v o  a l  p royec to  de  l e y  que c r e a  

e l  S e r v i c i o  Nacional  d e l  Consumidor, b o l e t l n  N o  1166-03. 

Expresa en  su  o f i c i o  que,  a t end ido  a que l a  i n i c i a  - 
t i v a  t i e n e  por  o b j e t o  c r e a r  este s e r v i c i o ,  como sucesor  le- 

g a l  d e l  a c t u a l  D I R I N C O ,  e s t a  Comisidn r e q u i e r e  de  una serie 
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de  an tecedentes  pa ra  su a n á l i s i s ,  l o s  que s i n  duda también 

ser6n requer idos  por l a s  o t r a s  Comisiones L e g i s l a t i v a s ,  por  

l o  que r e s u l t a  d e l  todo conveniente e f e c t u a r  e l  e s t u d i o  con - 
junto de  l o s  mismos. 

Por l o  a n t e r i o r  y con e l  o b j e t o  de despachar e l  pro 

yec to  a l a  brevedad, s o l i c i t a  e l  acuerdo de l a  Excma. J u n t a  

de Gobierno con e l  p rop6s i to  de d isponer  que é s t e  s e a  e s t u  - 
diado en Comisión Conjunta. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Hay acuerdo? 

E l  señor  GENERAL STANGE.- D e  acuerdo. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- De acuerdo. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  s i g u i e n t e  

o f i c i o  es d e l  señor  P res iden te  de l a  Segunda Comisión Legis  - 
l a t i v a  e i n c i d e  en e l  proyecto de  l e y  que in t roduce  modifi- 

cac iones  a l  d e c r e t o  l e y  N o  3.500, de  1980 y a l a  l e y  N o  ... 
18.398, b o l e t l n  N o  1112-13. 

Expresa en su  o f i c i o  e l  señor  P res iden te  de l a  Co- 

misión Conjunta,  que e l  e s t u d i o  de e s t a  i n i c i a t i v a  y s u s  i n  - 
d icac iones  p o s t e r i o r e s  s e  encuentran terminados.  Ind ica  que,  

s i n  embargo, con fecha  31 de oc tubre ,  S.E. e l  P res iden te  de 

l a  RepCiblica formuló una nueva i n d i c a c i 6 n f  l a  que estd siendo es - 

tudiada por l a  Comisi6n Conjunta,  razón por l a  c u a l  e s t a  r e q u i e  - 
re de un mayor p lazo  pa ra  e l  despacho de l a  i n i c i a t i v a .  

Asimismo, hace p resen te  que ha ingresado a l  s i s t e -  

ma l e g i s l a t i v o  o t r o  proyecto,  b o l e t l n  N o  1194-13, e l  c u a l  

también modifica e l  D.L. 3 . 5 0 0  en l o  r e l a t i v o  a l  régimen de 

pensiones de i n v a l i d e z ,  i n i c i a t i v a  que propone i n c l u i r l a  en 

e l  proyecto a n t e r i o r ,  con e l  o b j e t o  de  despachar todas  l a s  

modificaciones en unsolo  a c t o  l e g i s l a t i v o ,  ev i tando a s l  l a  

d i c t a c i ó n  de  suces ivos  cuerpos l e g a l e s  mod i f i ca to r ios  d e l  

mismo t e x t o .  

Por l o  a n t e r i o r ,  s o l i c i t a  e l  acuerdo de l a  Excma. 

J u n t a  de Gobierno pa ra  u n i f i c a r  ambos proyectos  y conceder 

un nuevo término de 4 5  d l a s  a l a  Comisión Conjunta pa ra  

evacuar su  informe, contados desde l a  exp i rac ión  d e l  actual 

plazo.  
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E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿Conforme? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- De acuerdo. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- D e  acuerdo. 

Creo que se podrlan desglosar  las  mater ias  r e f e r i -  

das a l a  l e y  N o  18.398. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E l  problema mbs grande 

es é s t e .  E l  3.500 realmente no se puede e s t a r  modificando a 

cada r a t o .  N o  puede s u f r i r  a cada i n s t a n t e  una modificacibn, 

porque l l e v a  a graves confusiones.  Luego, l a  idea  e s  e l  e s t g  

d i a r  todo en conjunto.  

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- ¿Se podrla  des  - 
g l o s a r ,  entonces? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿En qué sen t ido?  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Sacar l a  p a r t e  

de l a  l e y  N o  18.398. 

E l  señor JEFE DE GABINETE DE LA FACH.- M i  General, 

l a  l e y  N o  18.398 modificó e l3 .500.  En consecuencia, ya e s t d  

i n s e r t a  en e l  3.500. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s  p a r t e  de eso.  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Claro,  pero 

en e l  fondo, l a s  mater ias  son b ien  d i fe renc iadas .  Con uno, 

se a t r a s a r 5  e l  o t r o .  

E l  señor JEFE DE GABINETE DE LA FACH.- M i  General, 

tenemos l a  mitad d e l  t r a b a j o  l i s t o .  Creo que podemos hacer lo .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E l  problema es que cuan- 

do vienen una indicac ión  t r a s  o t r a  y nuevos proyectos sobre 

una m i s m a  mater ia ,  da  una m a l a  impresi6n, de l i g e r e z a ,  sobre 

todo, cuando uno empieza a saca r  las  cosas  por p a r t e s  y es - 
t á n  re lac ionadas .  No hay duda. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLAIR .- S i  ya t i e n e n  

e l  t r a b a j o  l i s t o  ... 
E l  señor GENERAL MATTHE1.- Estd avanzado, l i s t o ,  no. 

Entonces, como s e  pide.  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- SI, como se pide. 
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E l  señor GENERAL STANGE.- Sf .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  próximo o f i  - 

c i o  es d e l  Tribunal  Const i tuc ional .  Por 61 remite  copia auto  - 
r i z a d a  de l a  sentencia  r eca lda  en e l  proyecto de l e y  que mo- 

d i f i c ó  l a  l e y  N o  1 8 . 2 9 7 ,  organica de l a  Empresa Nacional de 

AeronSutica de Chile .  

En su sentencia  e l  Excmo. Tribunal  Const i tuc ional  

ind ica  que e l  a r t i c u l o  Gnico, N o  4 ,  d e l  proyecto remi t ido ,  

e s  cons t i tuc iona l .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Bien,conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S o l i c i t o  

acuerdo para  r e n d i r  Cuenta e x t r a o r d i n a r i a .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Hay acuerdo? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Sf .  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- De acuerdo. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Bien. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hay t res  Men - 
s a j e s .  E l  primero de  e l l o s  es un documento s e c r e t o ,  median - 
t e  e l  cua l  se modifica e l  dec re to  l e y  N o  425 d e l  año 1974, 

que d i c t 6  normas sobre movilización nac ional .  

E l  p rop6s i to  d e l  proyecto es adecuar10 a  l o  precep 

tuado en l a  Const i tución P o l l t i c a  de  l a  RepGblica y o t r o s  

t e x t o s  l e g a l e s .  

No t i e n e  p e t i c i 6 n  de  urgencia .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Cuarta Comisión, o rd ina  

r i o ,  s i n  d i fus i6n .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- E l  s i g u i e n t e  

Mensaje es un proyecto de l e y  que modifica e l  Código de  M i  - 
n e r l a .  

La i n i c i a t i v a  t i e n e  por f i n a l i d a d  per fecc ionar  a l -  

gunas de sus  normas de modo de f a c i l i t a r  e l  d e s a r r o l l o  mine - 
r o ,  l a  c o r r e c t a  cons t i tuc i6n  d e l  t i t u l o  y  l a  seguridad jurL 

d i c a ,  indispensable  para  e l  buen é x i t o  de l a  minerfa.  
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Para e s t a  i n i c i a t i v a  s e  s o l i c i t a  t rdmi te  de e x t r e  - 
ma urgencia .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s t e  es realmente urgen - 

t e .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- E s  urgente .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s t e  t i e n e  que s a l i r  muy 

pronto.  

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- Hay t a n t o s  o t r o s  

proyectos de l eyes  que también t i e n e n  urgencia  y que a fec tan  

realmente a l  d e s a r r o l l o  que s e  e s t 6  haciendo en e l  Gobierno. 

E l  señor GENERAL M A T T H E I . - ¿ P ~ ~ ~ ~ ~ ?  

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- Por l o  que hemos 

v i s t o ,  e s t a n  l legando muchos o t r o s  proyectos de  l eyes  con 

extrema urgencia  y o t r o s  proyectos que t i e n e n  que i r  s a l i e n -  

do que, en r e a l i d a d ,  no s é  como l l evan  e l  orden l o s  J e f e s  

de Gabinete. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s t a  e s  una de l a s  co - 
s a s  que realmente t i e n e  p r io r idad  para l o s  J e f e s  de Gabine- 

te.  

E l  señor JEFE DE GABINETE DE LA FACH.- Igua l  que 

e l  que s igue ,  m i  General, e l  d e l  Banco Cent ra l .  

E l  señor GENERAL MATTHE1,- Exacto. 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- E s t e  es urgen - 
t e .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Entonces, a é s t e  l e  da- 

mos extrema urgencia .  Primera Comision, Conjunta, con d i fu -  

s ión .  

E l  señor CONTRAALMIRANTE ( J T )  DUVAUCHELLE.- Se d i j o  

que no s e  l es  d i o  urgencia  a o t r o s  proyectos ,  que se est ima 

indispensable  que salgan y s e  les d i o  simple urgencia ,  por 

ejemplo, e l  proyecto sobre l a  P o l i c l a  de Inves t igac iones ,  

en l o  que s e  r e f i e r e  a l  desahucio. 

A l  l e e r  e l  o f i c i o  d e l  Pres idente  de l a  RepGblica, 

no adv ie r to  l a  extrema urgencia;  sf, que e s  urgente  l e g i s l a r ,  

pero no adv ie r to  l a  extrema urgencia ,  r e i t e r o .  
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E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s  urgente  l e g i s l a r  en 

este caso. 

E l  señor CONTRAALMIRANTE ( J T )  DUVAUCHELLE.- ¿Pero 

en l a  ca l idad  de  extrema urgencia ,  señor? 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- La de l o s  

o t r o s ,  podría  ser simple urgencia .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No sé .  

E l  señor GENERAL STANGE.- Creo que e l  problema no 

es t a n  grande como para  c a l i f i c a r l o  de extrema urgencia .  

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- Podrla  s e r  s i m  - 
p l e  urgencia ,  en todo caso. 

E l  señor GENERAL STANGE.- Podrla ser simple urgen - 
tia, en todo caso. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- E s  urgente ,  

e s  necesar io  e imprescindible .  

E l  señor GENERAL STANGE.- Tiene que s a l i r  pronto.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Quince d í a s ,  de l o  con - 

t r a r i o ,  estamos a f i n  deaño. Muchas de l a s  cosas con simple 

urgencia ,  no sa ld rán .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Es te  t i e n e  mucha p r e f e  - 
r enc ia .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hay una p a r t e  

d e l  proyecto que es bas tan te  compleja ape len  genera l ,  no i n  - 
c i d e  en e l  ..., s i n o  que poster iormente en e l  méri to .  Enton - 
ces, e s a  extrema urgencia  .,. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Bueno, s i  no podemos s a  - 
c a r l o ,  se l e  cambia a simple urgencia  cuando l l egue  e l  mo - 
mento. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Correcto.  

E l  señor  TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- Quedé preocu- 

pado con e l  alcance que h izo  r e c i é n  e l  Almirante Duvauche - 
l l e  en r e l a c i d n  con e l  proyecto que a f e c t a  a i n v e s t i g a c i o  - 
nes.  Por eso creo  que también podr5a d á r s e l e  e l  c a r á c t e r  de  

extrema urgencia .  No vaya a s e r  cosa que no vaya a s a l i r  y 
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a h l  son problemas de  pe r sona l  de  una i n s t i t u c i ó n  que merece 

toda  l a  cons iderac ibn .  A l o  mejor l e  podrlamos cambiar l a  ca - 

l i f i c a c i b n .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No hay ob jec ión .  

¿Con£ orme? 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  Gnico p r o  - 
blema que tengo e s  que en este momento estamos con l a s  dos  

l e y e s  o rgán icas  c o n s t i t u c i o n a l e s ,  l a  de Carabineros  y l a  de  

l a s  Fuerzas  Armadas. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CINCLAIR.- Pero con s i m  - 
p l e  u rgenc ia  a l canza rá  a s a l i r .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E s  l a  m i s m a  

gen te ,  l o s  mismos e s p e c i a l i s t a s  que e s t á n  t r aba j ando  en  e l l o .  

E l  señor  CONTRAALMIRANTE ( J T )  DUVAUCHELLE.- Perdón, 

m i  General .  

La c a l i d a d  d e l  informe de  l a  S e c r e t a r l a  de  L e g i s l a  - 
c i e n  o l a  extrema u rgenc ia  en un problema r e l a t ivo  a l  C6digo 

de  Miner la ,  no ser6 de  t a n t a  exce l enc i a  como l a  s imple  urgen- 

c i a .  Lo d i g o ,  porque, c l a r o ,  se puede cambiar l a  u rgenc ia  des  - 
pues ,  pero  ya  est6 evacuado e l  informe de  l a  S e c r e t a r x a  de  Le - 
g i s l a c i 6 n ,  que ha t e n i d o  que h a c e r l o  en  c inco  d l a s .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Ofrezco l a  pa l ab ra .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- ¿En cu6nto tiempo puede 

sacar e l  de  l a  miner la  l a  S e c r e t a r l a  de  Leg i s l ac ión?  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En d i e z  d l a s ,  

s i n  problemas. 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- Muy b i e n ,  démosle s imple  

u rgenc ia  y también l a  m i s m a  c a l i f i c a c i ó n  a l  o t r o  y a l  de  In-  

v e s t i g a c i o n e s .  

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  s i g u i e n t e  

es un proyec to  de  l e y  que modif ica  l a  l e y  o rgán ica  c o n s t i t u  - 
c i o n a l  d e l  Banco Cen t r a l  de  C h i l e  y cuyos p r o p 6 s i t o s  son d a r  

cumplimiento a l o  r e sue l t o  por  e l  Excmo. Tr ibuna l  Cons t i t u  - 
c i o n a l  e n  cuanto a p r e c i s a r  l a s  f a c u l t a d e s  o a t r i b u c i o n e s  d e l  
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Banco C e n t r a l  consu l t adas  en l e y e s  e s p e c i a l e s  que cont in6an 

v i g e n t e s  y  adecuar d i v e r s o s  cuerpos  l e g a l e s  a l a  l e y  orgb- 

n i c a  c o n s t i t u c i o n a l  d i c t a d a  sob re  l a  ma te r i a .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ~C6mo anda s u  ~ o m i s i 6 n  

que e s t u d i a  este t i p o  de  proyec tos?  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- No h a b r l a  d i -  

f i c u l t a d e s .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Le podemos d a r  s imple  

urgenc ia?  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Simple urgen- 

c i a .  

E l  s eño r  CONTRAALMIRANTE TOLEDO.- Perd6nr m i  Gene- 

r a l .  

Con s imple  u rgenc ia  l o  podemos sacar, ace le rando  

a l  máximo, porque és ta  es una i n i c i a t i v a  que se n e c e s i t a  

con b a s t a n t e  u rgenc ia ,  ya  que l a  l e y  d e l  Banco C e n t r a l  en  - 
t r a  en func iones  e l  d l a  11 de dic iembre.  N o  es n e c e s a r i o  

que e l  proyec to  s a l g a  e l  m i s m o  d l a ,  pero  s i  en una fecha  

muy ce rcana ,  pues l o  que e l  Tr ibuna l  Cons t i t uc iona l  d e j 6  

pendien te  p o d r l a  i n t e r p r e t a r s e  como t á c i t a m e n t e  derogado.  

Con s imple  u rgenc ia  es s u f i c i e n t e .  La Comisiónpue - 
d e  t r a b a j a r  aceleradamente p a r a  t r a t a r  de  s a c a r l o  l o  a n t e s  

p o s i b l e .  

S e r l a  n e c e s a r i o ,  s l ,  acordar  Comisi6n Conjunta,  

m i  General .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- L ~ a b r i a  acuerdo? 

E l  señor GENERAL STANGE.- S l .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  s eño r  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- Conforme. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Comisión Conjunta.  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- A cont inua-  

c i ó n ,  e s t d n  lo s  o f i c i o s .  

E l  pr imero d e  e l l o s  es de S.E. e l  P r e s i d e n t e  de  

l a  Repbbl ica ,  mediante e l  c u a l  formula i n d i c a c i ó n  a l  proyecto 
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de ley de Presupuestos  d e l  Sec tor  PGblico para  e l  año 1990, 

b o l e t l n  N o  1149-05. 

La f i n a l i d a d  de l a s  modif icaciones  e s t 6  d i r i g i d a  

a l o s  a r t l c u l o s  lo ,  2 O ,  4 O  y 5O d e l  proyecto y obedecen a 

cambios de composición e incrementos d e l  g a s t o ,  der ivados  

de l o s  r e a j u s t e s  de pensiones y de l a s  subvenciones educa- 

c i o n a l e s ;  y a l a  incorporación d e  l e y e s  aprobadas con pos- 

t e r i o r i d a d  a l a  fecha  de presentac i6n  de  l a  i n i c i a t i v a .  

En este momento, e l  proyecto ya e s t á  informadopor 

l a  Primera ComisiBn L e g i s l a t i v a ,  e s t á  en l a  S e c r e t a r i a  de 

Legis lac ión  y en t iendo que e l  señor  Almirante Toledo e s t 6  

en conocimiento de l a  ind icac ien  y l a  h a b r l a  in t roduc ido  

a l  t e x t o  d e f i n i t i v o .  

E l  señor  CONTRAALMIRANTE TOLED0.- S I ,  m i  General ,  

se i n t r o d u j o  e s t e  t e x t o  a l a  discusión y se generaron algu- 

nas inqu ie tudes  e ,  inc luso ,  e l  Minis t ro  de Hacienda i n f o r -  

m6 que habr fa  cambios de c i f r a s .  

Como e l  Poder L e g i s l a t i v o  no e s t á  f acu l t ado  pa ra  

e f e c t u a r  este cambio de c i f r a s ,  t i e n e  que ser l e g a l i z a d o  

por esta ind icac ión  d e l  P res iden te  de  l a  Repfiblica, que es 

l o  que se hace,  porque e s t a  Ley de Presupuestos  d e b i e r a  

ve r se  en l a  pr6xima J u n t a ,  dado e l  p lazo  c o n s t i t u c i o n a l  

que t i e n e .  

E l  señor  GENERAL MATTHEI . - Bien. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Se e n v i a r l a n  

l o s  an tecedentes  a l a  Comisión. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Asf es. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  s i g u i e n t e  

documento también de S.E. e l  P res iden te  de l a  RepGblica, r e  - 
l a t i v o  a l  proyecto de  l e y  que aprueba e l  E s t a t u t o  Adminis - 
t r a t i v o  pa ra  Funcionar ios  Municipales,  b o l e t l n  N o  988-06. 

Señala  en su o f i c i o  e l  Primer Mandatario que no 

le merece observación l a  adecuación que l e  f u e r a  sometida a 

su  cons iderac i6n  por  acuerdo de l a  Excma. J u n t a  de  Gobierno 

de fecha  31 de oc tubre ,  c o n s i s t e n t e  en modif icar  e l  a r t i c u -  

l o  6 O  t r a n s i t o r i o  d e l  proyecto,  a f i n  de  equiparar  e l  p lazo  

de  seis meses que en é l  se seña la  a l o  e s t a b l e c i d o  en e l  
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a r t i c u l o  lo  t r a n s i t o r i o ,  quedando ambos en s e s e n t a  d l a s .  

E s t e  o f i c i o  t i e n e  como d n i c a  f i n a l i d a d  h a c e r l o  l l e  - 

g a r  a l  T r ibuna l  C o n s t i t u c i o n a l ,  qu i en  hab la  observado que 

e l  P r e s i d e n t e  no se h a b l a  pronunciado sob re  e s t a  m a t e r i a .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Bien,  g r a c i a s .  

E l  S e c r e t a r i o  de  l a  J u n t a  t i e n e  l a  pa l ab ra .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  Permiso, m i  Ge - 

n e r a l  . 
Por o f i c i o  de  fecha  9 de  noviembre de  1989, e l  se 

ñor Antonio Morris  P e r a l t a ,  P r e s i d e n t e  d e l  d i r e c t o r i o  d e l  

Colegio de  Qufmico-Farmacebticos de  C h i l e  ( A G ) ,  r emi t e  un 

documento que c o n t i e n e  e l  pensamiento y l as  suge renc i a s  de  

e s a  i n s t i t u c i ó n  r e l a t i v a s  a l  proyecto  de  l e y  que aprueba 

e l  nuevo Código S a n i t a r i o ,  b o l e t i n  N o  1136-11. 

Asimismo, con t i ene  o t r a s  suge renc i a s  d e s t i n a d a s  a 

c o r r e g i r  y pe r f ecc iona r  d i s p o s i c i o n e s  d e l  a c t u a l  Código Sa - 

n i t a r i o ,  no contempladas en e l  proyec to  en  e s t u d i o ,  que,  a 

su  j u i c i o ,  debe r l an  ser cons ideradas .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Acusar r e c i b o  y que se 

t e n d r á  p r e s e n t e .  

Pasa  a l a  Segunda Comisión. 

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- Por c a r t a  d e l  1 4  

de  noviembre de  1989, l o s  P r e s i d e n t e s  de  l o s  S i n d i c a t o s  N o s .  

1, 2 y 3 de  l a  Empresa Met ropol i t ana  de  Obras S a n i t a r i a s ,  

se r e f i e r e n  a l a  l e y  N o  18.777, que a u t o r i z ó  a l  Estado pa ra  

t r ans fo rmar  d i cha  empresa en sociedad anónima, y expresan 

su  preocupación por  un nuevo proyec to  de  l e y  que p e r m i t i  - 
r l a  l a  p r i v a t i z a c i ó n  d e l  c i e n t o  po r  c i e n t o  de  EMOS S.A. y 

ESVAL S.A.. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Acusar r e c i b o  y que se 
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t endrá  presente .  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- Por c a r t a  d e l  

1 6  de noviembre de 1989, e l  Di rec to r io  Nacional d e l  S indi  - 

c a t o  de Trabajadores de l a  Empresa Banco d e l  Estado de  Chi 

l e ,  expone d i v e r s a s  consideraciones sobre l a  p r i v a t i z a c i ó n  

de dicha en t idad ,  que d icen  r e l a c i ó n  con e l  proyecto de l e y  

que transforma a l  Banco d e l  Estado de Chile  en sociedad 

anónima, b o l e t f n  N o  1168-03, y manif iestan su i n t e r é s  en 

que este sea  aprobado. Además, con e l  ob je to  de en t rega r  ma - 

yores  antecedentes  sobre l a  ma te r i a ,  s o l i c i t a n  s e  l e  conce- 

da una audiencia  a l a  brevedad pos ib le .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- No sé s i  us tedes  qu ie  - 
ren  d a r l e  audiencia .  

E l  señor GENERAL STANGE.- La Jun ta ,  no. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Individualmen - 

t e  r e c i b l  a e s t a  gente .  

E l  señor GENERAL STANGE.- En forma ind iv idua l ,  s i ,  

pero en conjunto,  no. 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- No. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Acusar rec ibo  de e s t o ,  

que s e  tendrS presente  y que l a s  audiencias  deben s o l i c i t a r  - 
s e  a l  Pres idente  de cada Comisión. 

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.-  Terminada m i  Cuen - 

t a ,  m i  General. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Bien g r a c i a s .  

Ofrezco l a  pa labra .  

S i  nadie  hace uso de l a  pa labra ,  pasarlamos a l a  

Tabla. 
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1. PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA ARTICULO 26 DE LEY N o  ... 
17.798 (BOLETIN 1101-02) 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Tiene l a  pa l ab ra  e l  

Comandante Vergara,  R e l a t o r .  

E l  señor  TENIENTE CORONEL DE EJERCITO (J)  ELEA- 

ZAR VERGARA, RELATOR.- M e  r e f e r i r é  a l  proyecto  de  l e y  so- 

b r e  Reclutamiento y Movi l ización.  

En Ses ión  L e g i s l a t i v a  d e l  2 1  de  sep t iembre ,  e s t a  

Excma. J u n t a  de  Gobierno conoció e l  t e x t o  s u s t i t u t i v o , p r o -  

pues to  por l a  Comisión Conjunta ,del  p royec to  que modifica-  

ba e l  a r t i c u l o  26 de l a  Ley sob re  Cont ro l  de  Armas, e n  e l  

s e n t i d o  d e  que l a  Di recc i6n  General  de Movi l izaci6n Nacio- 

n a l  deb ía  proporcionar  a l a s  a u t o r i d a d e s  s eña l adas  e n e l i n  - 

c i s o  segundo d e l  a r t í c u l o  lo de ese cuerpo l e g a l  e l  6 0 % d e l  

t o t a l  pe rc ib ido  por  concepto de  derechos y mul tas ,  pa ra  e l  

cumplimiento de  l a s  func iones  de f i s c a l i z a c i ó n  y c o n t r o l  

que les encomendaba l a  l e y .  

En d i c h a  opor tun idad ,  l a  H .  J u n t a  de  Gobierno 

acordó devolver  l a  i n i c i a t i v a  a Comisión Conjunta pa ra  su  

r e e s t u d i o ,  a l  t e n o r  de  l a s  observac iones  p l an t eadas  en  e s a  

ocas ión .  

Reunida nuevamente l a  Comisión C o n j u n t a f a  l a  c u a l  

concur r i e ron  espec ia lmente  i n v i t a d o s  r e p r e s e n t a n t e s  de  l a  

Di recc ión  General  de  Movi l izacibn Nacional ,  se acordó suge - 
rir a l a  Excma. J u n t a  de Gobierno aprobar  l a  i d e a  de  l e g i s  - 
l a r  e n  l a  ma te r i a  sob re  l a  base  de  un nuevo t e x t o  que r e c o  - 
gis l a s  observac iones  formuladas e n  l a  ind icada  s e s i ó n  Le- 

g i s l a t i v a ,  como, asimismo, l o s  p lan teamientos  d e l  señor  M i  - 
n i s t r o  de Defensa Nacional .  

Ese t e x t o  e s t a b l e c e  que l a  Di recc idn  General  de  

~ o v i l i z a c i ó n  Nacional  p roporc ionará ,  por in termedio de  s u s  

r e s p e c t i v a s  i n s t i t u c i o n e s ,  a  las  Comandancias de  Guarni  - 
c i6n  de  las  Fuerzas  Armadas y au to r idades  de  Carabineros  

que se desempeñen como a u t o r i d a d e s  f i s c a l i z a d o r a s ,  5 0 %  de  
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l o s  derechos y multas  que recaude cada una de éstas en  e l  

cumplimiento de s u s  funciones .  

En e s t a  forma, e l  t e x t o  s u s t i t u t i v o ,  que cons ta  

de un a r t l c u l o  Gnico, agrega un i n c i s o  f i n a l a l a r t í c u l o  26 

de l a  Ley sobre  Control  de A r m a s  que r e b a j a  dicho a p o r t e ,  

de 60% a 50% de l o s  derechos y mul tas ,  y que p r e s c r i b e  que 

l a  recaudación será en t regada  directamente  a l a s  i n s t i t u  - 
c iones ,  l a s  que procederán a d i s t r i b u i r l a  a l a s  Comandan - 
c i a s  de Guarnición y au to r idades  f i s c a l i z a d o r a s .  

La Comisión Conjunta acord6 d e j a r  cons tanc ia  en  

forma expresa en  e l  informe de que esta  i n i c i a t i v a  r e v i s t e  

e l  carácter de l e y  de qu6rum c a l i f i c a d o .  

E s e  es e l  t e x t o  que en  esta oportunidad se some- 

t e  a l a  cons iderac ión  d e l  Poder L e g i s l a t i v o .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿Observaciones? 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- No. 

E l  señor  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- Ninguna. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Muy b ien ,  se aprueba 

con quórum c a l i f i c a d o .  

--Se aprueba e l  proyecto.  

2 .  PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA D.L. N o  2.460, DE 1979, 

LEY ORGANICA DE LA POLICIA DE INVESTIGACIONES DE CHILE 

(BOLETIN 1113-02) 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- En l o  r e f e r e n t e a l  s e  

gundo proyecto de l a  Tabla,  cont inda  como Re la to r  e l  Coman - 
dante  Vergara . 

E l  señor  TENIENTE CORONEL DE EJERCITO (J) ELEA- 

Z A R  VERGARA, RELATOR.- Respecto de l a  i n i c i a t i v a  l e g a l  mo - 
d i f i c a t o r i a  d e l  a r t i c u l o  24  de l a  l e y  orgánica  de l a  P o l i -  

c i a  de Inves t igac iones  de Chi le ,  l a  Excma. J u n t a  de Gobier 

no conoció un t e x t o  s u s t i t u t i v o  de e l l a  en  ~ e s i d n  d e l 2 6  de 

septiembre.  
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Su p ropós i to  c o n s i s t l a  en  f a c u l t a r  a l o s  O f i c i a -  

l e s  P o l i c i a l e s  en  r e t i r o  de  l o s  grados  de  D i r e c t o r  General,  

Subd i r ec to re s ,P re fec tos  I n s p e c t o r e s ,  P r e f e c t o s  y  Subprefec  - 

t o s ,  pa ra  p o r t a r  armas de  fuego que t u v i e r a n  debidamente 

i n s c r i t a s  a  su  nombre, s i n  p e r j u i c i o  de  a p l i c d r s e l e s  l a  re - 
glamentación i n s t i t u c i o n a l  pa ra  e l  pe r sona l  e n  s e r v i c i o  a c  - 

t i v o  . 
En d i c h a  Ses ión  L e g i s l a t i v a  s e  acorde que e l  p ro  - 

yec to  v o l v i e r a  a  Comisión Conjunta p a r a  su  r e e s t u d i o ,  por 

c o n s i d e r a r  que l a  normativa propues ta  rompla e l  e q u i l i b r i o  

con e l  pe r sona l  e n  r e t i r o  d e l  r e s t o  de  l a s  i n s t i t u c i o n e s  

de  l a  Defensa Nacional .  

Reunida nuevamente, l a  Comisi6n Conjunta v i e n e e n  

proponer a l a  H .  J u n t a  de  Gobierno un t e x t o  s u s t i t u t i v o  s o  - 
b r e  l a  base  de dos  a r t í c u l o s  que recogen l as  observac iones  

formuladas por l a  S e c r e t a r l a  de  L e g i s l a c i á n  du ran te  l a  t r a  - 
mi tac i en  l e g i s l a t i v a  y  homologan las  d i s p o s i c i o n e s  pa ra  es - 
t e  p e r s o n a l  en  r e t i r o  con e l  de t o d a s  l as  i n s t i t u c i o n e s  de  

l a  Defensa Nacional .  

En este s e n t i d o ,  se e x t i e n d e  l a  f a c u l t a d  pa ra  

p o r t a r  armas que e s t é n  debidamente i n s c r i t a s  a  su  nombre, 

h a s t a  e l  pe r sona l  de  l o s  grados  de Tenien te  Coronel ,  o  s u s  

e q u i v a l e n t e s ,  en  l as  Fuerzas  Armadas y  en  Carabineros  de  

C h i l e ,  y  de Subprefec tos ,  en  e l  caso de  I n v e s t i g a c i o n e s .  

 sim mismo, se dispone que l a  r e f e r i d a  f a c u l t a d  se - 
r á  o torgada  por  l o s  r e s p e c t i v o s  Comandantes en  J e f e  i n s t i -  

t u c i o n a l e s ,  e l  General  D i r e c t o r  y  e l  D i r e c t o r  General ,  en  

su  caso ,  y ,  pa ra  t a l  e f e c t o ,  se mod i f i cane l  a r t í c u l o  Gnico 

d e l  d e c r e t o  l e y  3 .356  y  e l  a r t k u l o  24  de  l a  l e y  o rgán ica  

de  l a  P o l i c í a  de I n v e s t i g a c i o n e s  de  Ch i l e .  

~ d e m b s ,  se d e j a  cons t anc i a  de  que,  igualmente,  se 

t r a t a  de  una l e y  de  quórum c a l i f i c a d o .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Hay observaciones?  

E l  señor  TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- No. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- No hay.  

E l  señor  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- No. 
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E l  señor GENERAL MATTHE1.- S e  aprueba con quórum 

cal i f icado . 
--Se aprueba e l  p r o y e c t o .  

3. PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA LEY No 1 8 . 2 9 1 ,  QUE REES - 
TRUCTURA Y F I J A  PLANTA DEL PERSONAL DE CARABINEROS DE 

CHILE (BOLETIN 1 1 8 3 - 0 2 )  

E l  señor TENIENTE CORONEL DE EJERCITO ( J )  ELEA - 
ZAR VERGARA, RELATOR.- M i  G e n e r a l ,  e l  s i g u i e n t e  p r o y e c t o  

modifica l a  P l a n t a  de O f i c i a l e s  de l  E s c a l a f ó n  F e m e n i n o  de 

O r d e n  y S e g u r i d a d  de C a r a b i n e r o s  de C h i l e ,  y establece una 

norma re la t iva  a l  m a y o r  gas to .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿Hay observaciones 

sobre l a  m a t e r i a ?  

E l  señor  GENERAL STANGE .- No. 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- No. 

E l  señor  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- No. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- C o n f o r m e ,  queda apro - 
bado . 

--Se aprueba e l  proyecto. 

4 .  PROYECTO DE LEY QUE SUSTITUYE INCISO SEGUNDO DE ARTICU - 
LO 4O DE DECRETO LEY No 2 . 1 8 6 ,  DE 1 9 7 8 ,  LEY ORGANICA 

DEL PROCEDIMIENTO DE EXPROPIACIONES (BOLETIN 1 1 2 5 - 0 5 )  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- T i e n e  l a  palabra l a  

señora G a b r i e l a  Maturana. 

L a  señora GABRIELA MATURANA, RELAT0RA.- E l  pro- 

yecto que informaré s u s t i t u y e  e l  i n c i s o  segundo d e l  a r t l c u  - 
l o  4O de l  decreto l e y  2 . 1 8 6 ,  de 1 9 7 8 .  

E s t a  i n i c i a t i v a  l ega l  tuvo s u  o r igen  en  un Mensa - 
je de S .  E .  e l  P r e s i d e n t e  de l a  R e p d b l i c a ,  f u e  conocidapor 

l a  H .  J u n t a  de G o b i e r n o  en S e s i 6 n  de fecha 29 de agosto pa - 



R E P U B L I C A  DE C H I L E  
5 H. JUNTA DE GOBIERNO 

- 

sado y se l a  c a l i f i c ó  de  f á c i l  despacho p a r a  t o d o s  l o s  e f e c  - 
t o s  l e g a l e s  y  reg lamentar ios  co r r e spond ien te s .  Su e s t u d i o  

se r a d i c ó  en l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a .  

Su fundamento es l a  necesidad de  armonizar e l  con - 
t e n i d o  d e l  d e c r e t o  l e y  2.186, de  1978, que aprobó l a  l e y  oy  

gán ica  de  Procedimiento de  Expropiaciones ,  con l a  p o s t e r i o r  

d i c t a c i ó n  d e l  d e c r e t o  l e y  3.621, de  1981, que f i j a  normas 

sob re  c o l e g i o s  p r o f e s i o n a l e s  l o s  que ,  a  p a r t i r  de  e s e  año, 

d e j a r o n  de t e n e r  e x i s t e n c i a  l e g a l  transformándose en  a s o c i a  

c iones  gremia les  de  p r o f e s i o n a l e s  r e g i d a s  p o r l a s  normas pro  - 

p i a s  de éstas.  

Por  e l l o ,  e l  o b j e t o  de  e s t a  i n i c i a t i v a  es s u s t i  - 
t u i r  e l  i n c i s o  segundo d e l  a r t l c u l o  4O d e l  d e c r e t o  l e y  No 

2.186 a n t e s  c i t a d o f a  f i n  de  e s t a b l e c e r  que l a  l i s t a  de  p e r i  - 

t o s  a que d icho  precep to  se r e f i e r e  se formará d e e n t r e  l o s  

p r o f e s i o n a l e s  que sean propues tos  por l o s  r e s p e c t i v o s  i n t e n  

d e n t e s  r e g i o n a l e s ,  p r e v i a  c o n s u l t a  a l o s  Consejos Regiona - 
les d e  D e s a r r o l l o ,  y  que de  i g u a l  modo se proveerán las  va- 

c a n t e s  que pudie ran  p roduc i r se ,  en  reemplazo de l a  a c t u a l  

norma que en t regaba  t a l e s  p ropos ic iones  a  l o s  c o l e g i o s  pro- 

f e s i o n a l e s .  

D e  l a  l i s t a  c i t a d a  precedentemente se nombra una 

comisión de tres miembros designados por l a  e n t i d a d  expro- 

p i a n t e ,  que es encargada d e  de te rminar  e l  monto p r o v i s i o n a l  

de las indemnizaciones.  

En consecuencia ,  e l  cambio c o n s i s t i r z a  en  que aho - 
ra  propondrán l o s  i n t e n d e n t e s .  

Para  e l  l og ro  de  d icho  o b j e t i v o  e l  proyec to  cons- 

t a  d e  un a r t í c u l o  6n ico  que l a  Comisión recomienda aprobar  

sob re  l a  base  d e l  t e x t o  d e l  E jecu t ivo ,  con una enmienda de  

t i p o  formal p ropues ta  por  i n d i c a c i 6 n  de l a  Cuar ta  Comisión 

L e g i s l a t i v a .  

Pido l a  v e n i a ,  señor  General ,  p a r a  que se a u t o r i -  

ce a l  señor  S e c r e t a r i o  de  Leg i s l ac ión  a f i n  de  e f e c t u a r  una 

c o r r e c c i 6 n  menor c o n s i s t e n t e  en  reemplazar "queda vacante"  

por  "quede vacan te" .  Se t r a t a  s o l o  de una l e t r a .  



6 f :  

REP,UBLICA D E  C H I L E  btt.,&.:: qn l n n  k.-l 
H. JUNTA DE GOBIERNO 3 U / U Y  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

¿Alguna observación? 

E l  señor  GENERAL STANGE. - No hay. 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- S in  obser-  

vaciones .  

E l  señor  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- N O .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Se aprueba.  

--Se aprueba e l  proyecto con una modificación f o r  - 
m a l .  

5 .  PROYECTO DE LEY QUE ESTABLECE MARCO LEGAL PARA CONSTITU - 
C I O N  Y OPERACION DE ENTIDADES PRIVADAS DE DEPOSITOYCUS - 
TODIA DE VALORES (BOLETIN 1058 -05) 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  En cuanto a l  s igu ien-  

t e  proyecto de l a  Tabla ,  cont inúa  como Re la to ra  l a  señora 

Gabr ie la  Maturana. 

La señora GABRIELA MATURANA, RELAT0RA.- E l  pro- 

yec to  de l e y  en informe e s t a b l e c e  e l  marco l e g a l  para  l a  

c o n s t i t u c i ó n  y operación de en t idades  pr ivadas  de depós i to  

y c u s t o d i a  de v a l o r e s .  También tuvo s u  o r igen  en un Mensa- 

j e  de S. E .  e l  P res iden te  de l a  RepGblica y f u e  ingresado a 

t r á m i t e  l e g i s l a t i v o  e l  4 de a b r i l  de 1989, con c a l i f i c a c i ó n  

de t r ámi te  o r d i n a r i o .  Poster iormente ,  en Sesión L e g i s l a t i -  

va d e l  6 de  junio pasado, a p e t i c i ó n  de l a s  Comisiones L e  - 
g i s l a t i v a s  Segunda y Tercera, l a  H .  Jun ta  de Gobierno d ispu  - 
so  su e s t u d i o  por una Comisión Conjunta. 

Su o b j e t i v o  es r e g u l a r  e l  e s t ab lec imien to  y opera  - 
c idn  de empresas que r e a l i c e n  a c t i v i d a d e s  de depós i to  y cus  - 
t o d i a  de v a l o r e s  de o f e r t a  púb l i ca ,  comprendidas l a  t r a n s f e  - 
r e n c i a ,  compensación y l i q u i d a c i ó n  de tales v a l o r e s ,  l a s  que 

actúan con i n v e r s i o n i s t a s  i n s t i t u c i o n a l e s ,  t a l e s  como l a s  

adminis t radoras  de fondos de pensiones ,  compañlas de seguros, 

e t c é t e r a ,  enumeración r e a l i z a d a  en  su  a r t l c u l o  2 O ,  que son 

todos a c t o r e s  p ro fes iona le s  d e l  mercado,para s a t i s f a c e r  l a s  

necesidades  de éstos,como, por ejemplo, r e d u c i r  l o s  r i e s g o s  
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asoc iados  a l  manejo f í s i c o  y  t r a n s p o r t e  de l o s  t í t u l o s  y  g a  

r a n t i z a r  l a  seguridad de l a  c a r t e r a  de instrumentos manten& 

da  por cada p a r t i c i p a n t e .  

En l a  a c t u a l i d a d ,  e l  cambio de propiedad de valo- 

res s e  per fecc iona ,  s i n  excepción,  con e l  pago e f e c t i v o  y 

l a  en t r ega  f í s i c a  de l o s  t í t u l o s  r e s p e c t i v o s  e n t r e  e l  vende 

dor y e l  comprador. 

O t ra  f i n a l i d a d  c o n s i s t e  en e v i t a r  l a  v e r i f i c a c i ó n  

r e p e t i d a  de a u t e n t i c i d a d  de l o s  inst rumentos  y l a  prepara-  

c ión  y en t r ega  de pagos, reduciendo l o s  cos tos  y complej i  - 
dad o p e r a t i v a  de l a  función de adminis t rac ión  y cus tod ia  a  

n i v e l  de l a s  empresas u s u a r i a s ,  habida c o n s i d e r a c i ó n d e l c r e  - 
c i e n t e  volumen de t r ansacc iones  de t l t u l o s  que r e a l i z a n  es- 

t o s  i n v e r s i o n i s t a s .  

Y ,  también, per fecc ionar  l a  t r ansacc i6n  e n t r e  com - 

prador y vendedor, dando a  ambos información sobre  l a  e x i s -  

t e n c i a  de l o s  fondos necesa r ios  para  e l  e f e c t o  y segur ida  - 
des  sobre  l a  a u t e n t i c i d a d  de l o s  t í t u l o s  comprometidos en  

l a  operación.  Hoy por hoy, se t r a b a j a  sobre  l a  base de l a  

con£ ianza.  

Actualmente, l a  función de cus tod ia  de v a l o r e s  es 

d e s a r r o l l a d a  por cada p a r t i c i p a n t e  d e l  mercado en forma i n -  

dependiente y  d e s c e n t r a l i z a d a ,  a  excepción de l a s  A.F.P.que 

deben mantener l a  c a s i  t o t a l i d a d  de l a s  inve r s iones  f i n a n  - 
c i e r a s  d e l  fondo en l a  cus tod ia  d e l  Banco Cen t ra l .  

La Comisión Conjunta es tuvo  de acuerdo c o n l a  idea  

de l e g i s l a r  por ser e l  proyecto idóneo para  l o s  f i n e s  que 

pers igue  y su  mater ia  propia  de l e y ,  en  conformidad a  l a  

Cons t i tuc ión  P o l í t i c a  de l a  Repbblica,  s i n  p e r j u i c i o  de l a s  

observaciones  de fondo en r e l a c i ó n  a  l a  j u r i d i c i d a d  de a lgu  - 
nas de s u s  d i spos ic iones  p lan teadas  por l a  Sec re t a rza  de L e  - 
g i s l a c i ó n  y por l a  Comisión Conjunta, que d i e ron  o r i g e n  a l  

t e x t o  s u s t i t u t i v o  que a  cont inuación d e t a l l a r é .  

E l  proyecto que se propone cons ta  de c incuenta  y  
t r e s  a r t l c u l o s  reagrupados e n  c inco  T l t u l o s ,  y e s t a b l e c e  e l  

marco l e g a l  para  l a  c reac ión  y c o n s t i t u c i ó n  de l a s  empresas 
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de depós i to ,  con l o s  s i g u i e n t e s  f i n e s  e s p e c l f i c o s .  

Ta le s  empresas se formarán como sociedades an6nL 

mas, y se dan normas en cuanto a su constituci611, o b j e t o  y 

c a p i t a l  mTnimo. 

Se e s p e c i f i c a  quiénes  pueden ser d e p o s i t a n t e s ,  o 

s e a ,  l a s  i n s t i t u c i o n e s  enumeradas taxat ivamente  en l a s  le- 

t r a s  a )  a m) de su a r t l c u l o  2 " .  

Se seña lan  l a s  c a r a c t e r l s t i c a s  e s p e c i a l e s d e l  con - 
t r a t o  de depós i to  que, por s u s  formal idades ,  d i f i e r e  de 

aquél  e s t a b l e c i d o  en  e l  Código C i v i l .  

Se r e g u l a  e l  s i s tema de t r a n s f e r e n c i a  de v a l o r e s  

e n t r e  d e p o s i t a n t e s  de una misma empresa y en  favor  de t e r -  

c e r o s ,  y se dan normas para  f l e x i b i l i z a r  d i chas  t r a n s f e r e n  

c i a s  y d a r l e s  ope ra t iv idad .  

Se resguardan l o s  derechos de t e r c e r o s  adquiren- 

tes de v a l o r e s  en depós i to ,  considerando que e l  verdadero 

dueño de é s t o s  es e l  depos i t an te  y no l a  empresa. 

Como consecuencia de l o  a n t e r i o r ,  e l  depos i t an te  

t i e n e  derecho a c o n s t i t u i r  prenda y o t r o s  derechos r e a l e s  

sobre  l o s  v a l o r e s  en  depós i to ,  y se r e g l a  su c o n s t i t u c i ó n .  

Asimismo, e l  a r t i c u l a d o  de l a  i n i c i a t i v a  con t i e -  

ne d i spos ic iones  para  sepa ra r  l o s  b i enes  que son de l a  em-  

p re sa  y l o s  de l o s  d e p o s i t a n t e s ,  y s u s  e f e c t o s .  

Para  e l  d e s a r r o l l o  de este o b j e t o  se determinan 

l o s  derechos y ob l igac iones  de l a s  empresas. Por ejemplo, 

se les e x i j e  contar  con su  propio reglamento in te rno ,  apro- 

bado por l a  Superintendencia  de Valores y Seguros, en t idad  

encargada de v e l a r  por e l  cumplimiento de e s t a  l e y  en pro- 

yecto y de l a s  normas que l a  complementen, y de superv ig i -  

l a r  e l  funcionamiento de l a s  empresas. 

También se les ex ige  t e n e r  sistemas de seguridad;  

proporcionar  información amplia y oportuna a s u s  depos i tan  - 
tes re spec to  de l o s  va lo res  deposi tados y de l a s  operacio-  

nes r e a l i z a d a s ;  c o n s t i t u i r  g a r a n t i a s  y c o n t r a t a r  seguros ,  

y hay normas de adminis t rac ión  de las m i s m a s .  
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Se l i m i t a  l a  informacidn que podrsn proporcionar  

l a s  empresas a  t e r c e r o s  sobre  l o s  v a l o r e s  r e c i b i d o s  en de- 

p ó s i t o ,  a l  i n d i c a r s e  en  forma t a x a t i v a  a  qu iénes  y de qué 

manera s e  puede d a r .  

se dispone que l a s  operac iones  de depós i to  s e r á n  

cont inuas  e in in te r rumpidas ,  no pudiendo suspende r sen i  aun 

e n  e l  evento de d e s c u b r i r s e  d i f e r e n c i a s  e n  las can t idades  

de depds i to  de algGn t i p o ,  e s p e c i e ,  c l a s e  o  serie de valo-  

res determinados,  a  l a  vez que se seña la  e l  procedimiento 

por s e g u i r  en e l  caso de d e t e c t a r s e  un s u p e r á v i t  o  d é f i c i t  

de v a l o r e s  e n  depós i to .  

se e s t a b l e c e n  normas e s p e c i a l e s  que permiten que 

una p a r t e  importante  d e l  c o n t r o l  o p e r a t i v o  de l a  empresa 

s e a  e j e r c i d a  por l o s  propios  d e p o s i t a n t e s  a  t r a v é s  de  s u s  

asambleas o r d i n a r i a s  y e x t r a o r d i n a r i a s  y d e l  comité de v i -  

g i l a n c i a ,  l o s  que aparecen reglamentados e n  e l  proyec to .  

se f i j a  e l  procedimiento para  r e g u l a r i z a r  l a  s i -  

t u a c i d n  pa t r imon ia l  de l a  empresa, s i  su c a p i t a l  s e  r e d u j e  - 

re ba jo  e l  minimo ex ig ido ,  que son 30  m i l  U.F. 

Sin  p e r j u i c i o  de l o  a n t e r i o r ,  se f a c u l t a  a  l a  Su - 
per in t endenc ia  pa ra  t r a s p a s a r  l a  admin i s t r ac ión  de l a  c a r -  

t e r a  de v a l o r e s  depos i tada  y  de l o s  s e r v i c i o s  complementa- 

r i o s  a  o t r a  de  i g u a l  g i r o ,  s i  l a  hub ie re ,  p r e v i a  aprobacidn 

de l a  asamblea de d e p o s i t a n t e s ,  s e a  o  no s e a  con motivo de 

l a  d i s o l u c i ó n  de l a  empresa. 

En g e n e r a l ,  e l  proyecto prevé l a  r e g u l a r i z a c i ó n  

de  s i t u a c i o n e s  de i n e s t a b i l i d a d  económica que puedan l l e v a r  

a  l a  d i s o l u c i ó n  a n t i c i p a d a  y ,  f ina lmente ,  a  l a  qu iebra  de  

una empresa de depds i to .  De a h l  que su  T i t u l o  I V  contemple 

un t r a t a m i e n t o  p a r t i c u l a r  para  l a s  s i t u a c i o n e s  de  d é f i c i t  

de  patr imonio y  de g a r a n t l a  de l i q u i d a c i ó n  y  de  qu ieb ra .  

~l T l t u l o  V d e  l a  i n i c i a t i v a  consigna una serie 

de  d i s p o s i c i o n e s  que complementan e s e  s i s t ema ,  t a l e s  como 

p r e c i s a r  que l a  p re sen te  l e y  en proyecto no a l t e r a r á  l a  f a  - 
c u l t a d  concedida a  l o s  bancos y sociedades  f i n a n c i e r a s  pa- 

r a  r e c i b i r  v a l o r e s  e n  c u s t o d i a ,  conforme a  l a  Ley Gene - 
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r a l  de  Bancos, y  que no se a p l i c a r á n  s u s  d i s p o s i c i o n e s  a l  de  - 
p ó s i t o  que e l  Banco C e n t r a l  de Ch i l e  mantiene de  acuerdo a l  

d e c r e t o  l e y  3.500, de 1 9 8 0 .  

~ a m b i é n  se l e g i s l a  sob re  las  penas en  que i n c u r r e n  

l o s  adminis t radores  y  apoderados de  una empresa de  d e p 6 s i t o  

de  v a l o r e s  que den c e r t i f i c a c i o n e s  f a l s a s  sobre  l as  opera  - 
c iones  r e a l i z a d a s  o  por  l o s  v a l o r e s  depos i t ados .  

Se f a c u l t a  a  l a s  e n t i d a d e s  d e f i n i d a s  e n l a s  letras 

d )  a  m) d e l  a r t l c u l o  2 O  d e l  t e x t o  propuesto  pa ra  i n v e r t i r  en  

soc iedades  anónimas c o n s t i t u i d a s  como empresas d e  d e p 6 s i t o  

de  v a l o r e s .  

Por ú l t imo ,  su  a r t l c u l o  53 y  f i n a l  t i e n e  por o b j e  

t o  agregar  un T l t u l o  a l  d e c r e t o  l e y  3.538, de 1980, l e y  o r -  

g6nica  de l a  Super in tendenc ia  de  Valores  y  Seguros,  que v i 2  

ne a ser e l  T l t u l o  V de e s t a  G l t i m a  normativa l e g a l ,  en  e l  

c u a l ,  e n  l o s  a r t l c u l o s  44 a 4 7 ,  se dan p a u t a s  r e s p e c t o  de  

l o s  r e c u r s o s  de  reclamaci6n que procedan en  c o n t r a  de l a  cL 

t a d a  Super in tendenc ia .  

E s  todo  cuanto puedo informar .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Ofrezco l a  p a l a b r a .  

E l  señor  SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- En l o  con- 

c e r n i e n t e  a l  T l t u l o  V, Dispos ic iones  Var ias ,  e l  E j e c u t i v o  

propone sacar e l  p á r r a f o  segundo d e l  a r t l c u l o  4 7 ,  que a l u -  

de a  a t r i b u c i o n e s  d e l  Banco C e n t r a l ,  ya que,  por  estar és- 

t e  r e g i d o  por una l e y  de  rango c o n s t i t u c i o n a l ,  h a b r l a  que 

mandar e l  t e x t o  a l  Tr ibuna l  C o n s t i t u c i o n a l .  Dicho p á r r a f o  

segundo se i n c l u i r l a  en e l  proyec to  de  l e y  complementario 

d e l  Banco C e n t r a l  que,  según en t i endo ,  hoy e s t a r l a  i n g r e  - 
sando a l  Poder L e g i s l a t i v o .  

Es to  es, simplemente, pa ra  d a r  una t r a m i t a c i g n  

m á s  e x p e d i t a  a  l a  i n i c i a t i v a  que estamos t r a t a n d o ,  y  no te-  

ne r  que e n v i a r l a  a l  Tr ibuna l  ya mencionado debido a l  pá r r a -  

f o  c i t a d o  precedentemente.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Bien,  ¿conforme? 

Se  aprueba e l  proyec to .  
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E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Con e l  a l  - 
cance hecho por e l  Subsec re t a r io  r e s p e c t o  de l a  pdgina 2 9 .  

E l  señor  SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- E l  p á r r a f o  

segundo completo. 

L a  señora  RELAT0RA.- E l  p z r r a f o  segundo d e l  a r  - 
t l c u l o  4 7 ,  que comienza con l a  pa l ab ra  "Asimismo". 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Todo e l  p á r r a f o .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Desde "Asimismo, no se 

a p l i c a r á " .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Perden, m i  

General ,  una c o n s u l t a .  

Se es tá  excluyendo a l  Banco C e n t r a l ,  y en  l a  l e  - 
t r a  a )  d e l  a r t l c u l o  2 O  se preceptúa  que " só lo  pueden ser de  - 
p o s i t a n t e s  l a s  s i g u i e n t e s  en t idades" ,  y e n t r e  e l las  e s t á  e l  

Banco Cen t r a l  de Ch i l e .  

¿No crea e s t o  e l  mismo problema? 

E l  señor  SUPERINTENDENTE DE VALORES Y SEGUROS.- 

Entiendo que no, porque a h l  se da una p o s i b i l i d a d  que e l  

Banco C e n t r a l  puede o no puede e j e r c i t a r .  No es una o b l i g a  - 
c i ó n  o una norma que se e s t a b l e c e  d e n t r o  de  su t e x t o  o r g á n i  - 
co ,  s i n o ,  s enc i l l amen te ,  r e p i t o ,  una p o s i b i l i d a d  de que é l  

pueda c o n s t i t u i r s e  como un d e p o s i t a r i o  e n  alguna de l a s  so- 

c iedades  que se formen. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Pero no se a m p l l a l a  £5 

c u l t a d  d e l  Banco C e n t r a l .  

E l  señor  SUPERINTENDENTE DE VALORES Y SEGUROS.- 

No. En l a  medida e n  que,  d e n t r o  de su e s t a t u t o ,  e l  Banco 

tenga  l a  p o s i b i l i d a d  de ser d e p o s i t a n t e  de una de esas e n t i  - 
dades .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Cu6n urgente  es t ra-  

m i t a r  e s t o  de  inmediato y no r e m i t i r l o  a l  Tr ibuna l  Cons t i t u  - 
c i o n a l ?  

E l  señor  SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- Es pa ra  d a r  

a g i l i d a d  a e s t a  operac ión ,  pues ya ,  de  hecho, v a r i a s  e n t i d a  - 
des  adminis t radoras  de fondos e s t á n  b a s t a n t e  organizadas .  
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E l  señor  SUPERINTENDENTE DE VALORES Y SEGUROS.- 

¿Me permi te ,  señor  General? 

En una s e n t e n c i a  emi t ida  po r  e l  T r ibuna l  Cons t i t u  - 
c i o n a l ,  éste s o l i c i t ó  que t o d a s  a q u e l l a s  l e y e s  que h i c i e r a n  

r e f e r e n c i a  de  a lguna manera a l  Banco C e n t r a l ,  como es e l  ca - 
so d e l  d e c r e t o  l e y  3.500 y o t r a s ,  f u e r a n  exp l l c i t amen te  men - 
cionadas .  Y éste es e l  caso especifico. 

En consecuencia ,  l a  d i s p o s i c i ó n  a que nos estamos 

r e f i r i e n d o  aparece  ubicada e n  mejores condic iones  en  l a  l e y  

complementaria de  a lgunas  d i s p o s i c i o n e s  d e l  Banco C e n t r a l ,  

que e n  este proyec to ,  donde podr l a  ser o b j e t a d a  en  e l  f u t u -  

r o .  Y s i  e l  Tr ibuna l  C o n s t i t u c i o n a l  d e c i d i e r a  que no puede 

formar p a r t e  de  esta  i n i c i a t i v a ,  e s a  norma queda r l a  como vo - 

lando,  no t e n d r l a  a s i d e r o .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿Qué segur idad  t ene -  

m o s  sobre  l a  o t r a  p a r t e ?  

E l  señor  SUPERINTENDENTE DE VALORES Y SEGUROS.- 

Hasta  donde he t e n i d o  oportunidad de conversar  con e l  Minis - 
t r o  y e l  S u b s e c r e t a r i o ,  e l  E j e c u t i v o  l a  est6 incluyendo.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- N o .  M e  r e f i e r o  a l a  

observac ión  d e l  S e c r e t a r i o  de  L e g i s l a c i 6 n ,  en cuanto  a l  ar- 

t l c u l o  2 O ,  donde, precisamente ,  se menciona a l  Banco C e n t r a l  

como una de l a s  e n t i d a d e s  que pueden ser d e p o s i t a n t e s .  

E l  señor  SUPERINTENDENTE DE VALORES Y SEGUROS.- 

Podrlamos h a c e r l o  e n  l a  misma forma. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- E x c l u i r l o .  

E l  señor  SUBSECRETARIO DE HACIENDA. - S i  eso imp l i  - 
cara r e f e r i r s e  nuevamente a a t r i b u c i o n e s  d e l  Banco Cen t r a l  y 

nos encontr6ramos con e l  m i s m o  problema, no tendrlamos incon - 
ven ien te  alguno en  e x t r a e r  también esa secc ión  e i n c l u i r l a  

e n  e l  proyec to  r e l a t i v o  a l  Banco C e n t r a l ,  r e p i t o ,  s i  eso ge- 

n e r a r a  e l  mismo problema. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿La i n i c i a t i v a  queda - 
r f a  i g u a l ?  

La señora  RELAT0RA.- Exactamente. 
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E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Ahí queda - 
r i a  armónica. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Estamos de acuerdo 

e n  proceder  a s í ?  

La señora  RELAT0RA.- O s e a ,  e x c l u i r  l a  l e t ra  a )  

d e l  a r t r c u l o  2O y e l  i n c i s o  segundo d e l  a r t l c u l o  47. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Y se agregan,  en ton  - 
ces, a l  p royec to  d e l  Banco C e n t r a l .  

E l  señor  SUBSECRETARIO DE HACIENDA.- A s 1  es ,  am- 

bos .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Debe correr - 
se l a  enumeración. 

La señora  RELAT0RA.- Señor General ,  también de  - 
seo  p e d i r l e  a u t o r i z a c i ó n  pa ra  corregir  a lgunos e r r o r e s  n e t a  - 
mente formales ,  unas r e f e r e n c i a s ,  que e s t S n  en  conocimiento 

d e l  S e c r e t a r i o  de  Leg i s l ac ión .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Todo e s to  debe v e r s e  

de  nuevo y, obviamente, queda f a c u l t a d o  e l  S e c r e t a r i o  de L e  

g i s l a c i 6 n  p a r a  r e v i s a r  y adecuar e l  t e x t o .  

--Se aprueba e l  proyec to  con modi f icac iones .  

6.  PROYECTO DE LEY QUE INTRODUCE MODIFICACIONES A LEY N o  

18.664, QUE FACULTA PARA TRANSIGIR EN JUICIOS QUE SEÑA- 

LA (BOLETIN 1128-05) 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Don Gaspar Lueje  i n  - 
formar6 e l  proyec to  que v i ene  a cont inuac ión .  

E l  señor  GASPAR LUEJE, RELATOR.- La i n i c i a t i v a  

i ng re só  e l  pasado 29 de  agos to  a conocimiento de l a  H .  Jun- 

t a  y f u e  c a l i f i c a d a  de s imple  u rgenc ia .  Pos te r io rmente ,  en  

l a  Sesión d e l  10 de oc tub re  d e l  año en  cu r so ,  l a  Tercera  y 

Cuar ta  Comisiones L e g i s l a t i v a s  s o l i c i t a r o n  s u  e s t u d i o  por 

una Comisi6n Conjunta ,  p e t i c i 6 n  acogida por  l a  Excma. J u n t a  

de Gobierno. 

E l  t e x t o  o r i g i n a l  t e n l a  por  o b j e t o  mod i f i ca r  l a  
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l e y  18.664, que permi t ió  a l  Consejo de Defensa d e l  Estado 

t r a n s i g i r  l o s  j u i c i o s  de l a  reforma a g r a r i a ,  y su  propósi-  

t o  e r a  reemplazar,  va lga  l a  redundancia,  a l  Consejo d e l  Con - 

s e j o  de Defensa d e l  Estadorencargado de l a  aprobación o re 
chazo de l a s  t r ansacc iones  r e c a l d a s  en  l o s  j u i c i o s  a g r a r i o s  

a que s e  r e f e r l a  dicho t e x t o  l e g a l ,  por una comisión espe- 

c i a l  que e l  mismo proyecto ind icaba .  

En su  oportunidad,  e l  señor  P res iden te  de l a  Se- 

gunda Comisión L e g i s l a t i v a  formuló ind icac ión  para  recha - 
zar  l a  i dea  de l e g i s l a r  por cons ide ra r  que no deb la  rnodifi - 
c a r s e  e l  mecanismo e s t a b l e c i d o  en  e l  cuerpo l e g a l  a n t e d i  - 
cho, ya que l a  l e y  org6nica d e l  Consejo o to rga  p lena  garan - 
t l a  de una defensa j u d i c i a l  de  l o s  i n t e r e s e s  d e l  F i s c o ,  r a  - 
zón por l a  c u a l ,  r e i t e r o ,  no debza l e g i s l a r s e .  

Las r e s t a n t e s  Comisiones L e g i s l a t i v a s  h i c i e r o n  

suya e s a  ind icac ión  y ,  a r a l z  de este rechazo, e l  E j e c u t i -  

vo p l an teó  un t e x t o  nuevo y s o l i c i t ó  o t o r g a r  solamente un 

nuevo plazo a l  Consejo de Defensa d e l  Estado, pa ra  t e r m i  - 
nar  de conocer l o s  j u i c i o s  que es taban  s iendo sometidos a 

é l .  

D e  acuerdo a l o  a n t e r i o r ,  l a  i n i c i a t i v a  c o n s t a d e  

un s o l o  a r t l c u l o ,  mediante e l  c u a l  se o to rga  a l  Consejo de 

Defensa d e l  Estado un nuevo p lazo  de 90 d l a s  h s b i l e s ,  con- 

t ado  desde e l  11 de noviembre de 1989, fecha  en que se ter  - 
minó e l  consignado en l a  l e y  18.664, para  acordar  t r a n s a c -  

c iones  e n  l o s  j u i c i o s  a que se r e f i e r e  e l  r e f e r i d o  cuerpo 

l e g a l ,  con l a s  modalidades a l l í  e s t a b l e c i d a s .  

E s e  es e l  o b j e t i v o  de este proyecto.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Ofrezco l a  pa lab ra .  

E l  señor  RELATOR.- Perdón, General ,  una cor rec-  

c ión  to ta lmente  formal.  

La suma d e c l a  dnicamente "Otorga nuevo p lazo" .  Se - 
r l a  conveniente consignar  "Otorga nuevo p lazo  a l  Consejo de 

Defensa d e l  Estado para  l o s  e f e c t o s  que se ind ican" .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿Están de acuerdo? 

E l  señor GENERAL STANGE.- S1. 
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E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- D e  acuerdo.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ¿Se ap roba r l a  e l  pro- 

yecto? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Bien. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- S r .  

E l  señor  VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto con una modif icación f o r  - 
mal. 

7 .  PROYECTO DE LEY QUE PERMITE A FUNCIONARIOS DEL PODER Jc 
D I C I A L ,  CON 75 AÑOS DE EDAD, COMPUTAR PARA S U  J U B I L A  - 
C I O N  IMPOSICIONES QUE SEÑALA (BOLETIN 1129-07) 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Tiene l a  pa lab ra  don 

J o s é  Bernales  para  informar e l  proyecto d e l  b o l e t l n  1129-07. 

E l  señor  JOSE BERNALES, RELATOR.- E s t a  i n i c i a t i -  

v a ,  señor  General ,  t i e n e  por o b j e t o  p e r m i t i r  que l o s  func io  - 

n a r i o s  d e l  Poder J u d i c i a l  que t u v i e r e n ,  a l o  menos, 25  años 

de s e r v i c i o s  y cumplieren 7 5  años de edad a n t e s  de  r e u n i r  

l o s  30 de s e r v i c i o s  j u d i c i a l e s ,  puedan computar, pa ra  su  ju - 
b i l a c i ó n ,  l a s  imposiciones que hubieren in t eg rado  como abo- 

gados de l i b r e  e j e r c i c i o ,  h a s t a  completar l o s  30 años.  

En l a  a c t u a l i d a d ,  sucede l o  s i g u i e n t e .  

E s t e  pe r sona l ,  muchos Minis t ros  de l a  Corte  de 

Apelaciones e ,  i n c l u s i v e ,  de l a  Corte Suprema, que va a cum - 
p l i r  75 años de edad y no ha completado 30 años de s e r v i  -- 
c i o s  en e l  Poder J u d i c i a l ,  j u b i l a  s i n  ninguna de l as  as igna  - 
cienes que le  han s i d o  concedidas por d i v e r s a s  l e y e s .  

Entonces,  e l  proyecto pre tende  que l a s  c o t i z a c i o -  

nes que hayan hecho como abogados, a n t e s  de e n t r a r  a l a  ca- 

r r e r a  j u d i c i a l ,  les puedan s e r v i r  l o  mismo que s i  hubieran 

s i d o  miembros de l o s  Tr ibunales  de J u s t i c i a .  

En r e a l i d a d ,  en m i  op in ión ,  se cumple con una f i -  
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na l idad  de j u s t i c i a ,  pues ,  de  no ser a s l  y a l  no comput6r- 

s e l e s  t odas  l a s  imposic iones  que s e  han concedido a l o s  de  - 
m6s M i n i s t r o s ,  que t i e n e n  derecho a una a s ignac ión  p r o f e  - 
s i o n a l  imponible,  incrementada con l a s  remuneraciones d e l  

Poder J u d i c i a l  a  que se r e f i e r e  l a  l e y  18.675,  e s t a s  perso  - 

nas j u b i l a r l a n  l o  mismo que un f u n c i o n a r i o  p6b l i co  s i n  a g r e  

gado alguno y s i n  ninguna d e  las b o n i f i c a c i o n e s  y de  l o s  i p  

crementos d i s p u e s t o s  e n  e l  d e c r e t o  l e y  No 3.058, que son 

a s ignac iones  p r o f e s i o n a l e s  imponibles pa ra  e l  e f e c t o  de  l a  

j u b i l a c i ó n .  

Por l o  t a n t o ,  en  a d e l a n t e ,  l a  persona con imposi  - 

cienes como abogado a n t e s  de  i n g r e s a r  a l  Poder J u d i c i a l ,  

t e n d r á  l a  opor tun idad  de computarlas y e l l a s  se van a con- 

s i d e r a r  como s i  hubie ran  s i d o  e fec t ivamente  de  d icho  Poder. 

Igualmente ,  e l  i n c i s o  segundo p r e s c r i b e  que t a l e s  

imposic iones  se podrán computar p a r a  l o s  e f e c t o s  seña lados  

en  e l  a r t l c u l o  6 O  de l a  l e y  18.675, y ob tene r  l a  pens iónde  

v e j e z  e n  l o s  términos  que e n  e l l a  se consignan.  

S i  no f u e r a  por  e l  p royec to  en  comento, e s o s  £un - 
c i o n a r i o s  no t e n d r í a n  derecho a t a l  a s ignac ión .  

Actualmente, por  e jemplo,  a lgunos jueces  que van 

a cumplir  75 años no a lcanzaron  a o b t e n e r ,  en  e l  c a s o d e  l a  

Cor te  Suprema, por  no c o n t a r  con l a  edad r e q u e r i d a , l a a s i q  

naci6n que se les concedió hace r e l a t i v a m e n t e  poco tiempo. 

Entonces,  s i  a l  t e n e r  75 años de  edad deben sal i r  de  l a  c a  - 
r r e r a  j u d i c i a l ,  t e n d r l a n  que j u b i l a r  nada m6s que con e l  

sue ldo  base ,  s i n  e l  o t r o  b e n e f i c i o .  

E s  cuanto puedo informar  a l a  H .  J u n t a  sob re  e l  

p a r t i c u l a r .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Ofrezco l a  p a l a b r a .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- No hay ob jec iones .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Para  l o s  

e f e c t o s  de  l a  h i s t o r i a  de  l a  l e y ,  e s t a  i n i c i a t i v a  d e b e r l a  

aprobarse  con c a r á c t e r  de  quórum c a l i f i c a d o .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿Est6n de  acuerdo e n  

aprobar  e l  proyecto  e n  e s a  forma? 
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E l  señor  GENERAL STANGE . - S I .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.-  C o n f o r m e .  

E l  señor VICEALMIRANTE SEPULVEDA.- B i e n .  

--Se aprueba e l  proyecto. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- A l  haber dado t é r m i -  

no a l a  T a b l a ,  ofrezco l a  palabra. 

G r a c i a s ,  señores,  se levanta l a  ses ión .  

--Se levanta l a  ses ión  a las  1 7 . 0 5  horas. 

FERN~NDO MATTHEI AUBEL ) , 
G e n e r a l  d e l  A i r e  

C o m a n d a n t e  en Jefe de l a  Fuerza A é r e a  
P r e s i d e n t e  de l a  11 C o m i s i ó n  L e g i s l a t i v a  

RODRIGUEZ 

J u n t a  de G o b i e r n o  


